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Iniláció 
ét látták már sokan, az európai pénzügyi 

yzet megbilienését félti a közvélemény 

ben a napokban, mikor hire járt, hogy 

rancia frankot le fogják értékelni és e hir 

1yomán idegesség lett urrá a tőzsdéken. Vaj- 

jon hogy fognak egyéb országok cselekedni 

És mi lesz a többi valutávai? - ezek a kér- 

dések tódultak az általános izgalom előte- 

be. Azonban csakhamar kiderült, hogy az 

rdög sem olyan fekete, mint amilyenre fes- 

, sőt pokoli bonyodalmaktól sem kell félni, 

nem lesz itt semmiféle pénzügyi felfordulás, 

lság, ellenkezőleg a gazdasági élet meguj- 

hodását hivatott szolgálni a nemzetközi 

nzügyi politikának ez a világraszóló nagy 

seménye. Franciaország csak ugyanazt 

tte meg, jócskán elkésve, amit két másik 

ggazdagabb államtársa már régesrég meg- 

tett. Anglia már 1931-ben leértékelte a fon- 

t, Amerika 1933-ban a dollárt, Franciaor- 

zág pedig most szintén igy cselekszik és 

dig nem is csak ugy hamarjában, hanem 

gen alapos megfontolások után, mint ahogy 

az most utólag kiderül. Most tudjuk csak 

meg Páris, London és Newyork egybehangzó 

atalos jelentése nyomán, hogy a három 

llam közötti pénzügyi megegyezés megköté- 

ére irányuló tárgyalások a legnagyobb ti- 

okban már három hónapja folytak és ugy 

uglia, mint az Egyesült Allamok kötelezték 

magukat, hogy teljes erővel támogatják a 

francia kormányt a francia frankka! kapcso- 

latos uj pénzügyi célkitüzéseiben, mivel ez a 

világ gazdasági fellendülését és a gazdasági 

béke helyreállitását célozza. El madártávlat- 
ból hirtelen elhatározásnak látszó cselekedet 

tehát egyáltalában nem volt ugrás a sötétbe, 

sőt egyenesen olyan gazdasági szükséglet 

diktálta, amelynek megoldására éppen ez a 

legüdvösebb: bizonyos devalváció, mint azt 

valószinüleg a francia export emelkedése 

tfogja igazolni. A belgazdaságban viszont 

szintén égetően szükséges volt már, hogy 

történjék valami a frankkal. A negyven órás 

munkahétről szóló törvény következtében a 

gyári áruk előállitási költségei felette meg- 

üdrágultak, sztrájkok, béremelések igen drá- 

gává tették az életet. Legutóbb már nyolc- 

van leibe került, pénzünk szerint, a szőlő 

abban az istenáldotta országban, ahol béké- 

ben a szőlőbőség következtében még sok ven- 

déglőben egy üveg bor ingyen járt az ebéd- 

hez. Ugyanakkor, amikor igy megdrágult 
a 

megélhetés, a kivitel viszont egyre csökkenő 

tendenciát mutatott, mert a drága 
termelési 

a francia valutához. Azt hisszük azonban, 

hogy ezzel a nagy pénzügyi szenzáció véget 

is ért, egyelőre befejezést nyert a leértékelés. 

A román leu, a magyar pengő, az osztrák 

francia kamará 
a devalvi 
sürgős tárgyalás: 

szerint történik. A világsajtó egyébként
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schilling országai nem birnak olyan pénzügyi 

erővel, amelyek lehetővé tesznek egy uj sta- 

bilizációt. És valószinüleg megmarad a régi 

helyzet Olaszországban és Németországban 
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is, amelyek másirányu elkötelezettségeikben 

most nem igen tudnának végrehajtani egy 

ilyen nagyszabásu költséges pénzügyi müve- 

letet. (-) 

A francia frank aláértékelését követ- 

te a belga frank, a svájci frank, a len- 

gyel zloty, most pedig a holland forint 

ertékének csökkenése. A holland mi- 

niszterelnök rádióbeszédben közölte, 

hogy a kormány elhatározta a holland 

forint értékének leszállitását. Elhatá- 

rozták egy háromszáz millió forintos 

devizakiegyenlitési alap megteremtését. 

Még nem döntöttek arra vonatkozólag, 

hogy az értékesökkenés milyen százalék 

a legélénkebben foglalkozik a francia 

frank aláértékelésével és annak követ- 

kezményeivel. 

A londoni Times szerint a fran- 

cia, angol és amerikai pénzügyi 

franecia pénzügyi helyzettel és megvizs- 

egyezmény után hamarosán uj 

világpánikot 

Tegnap még más kormányok is fog- 

lJalkoztak az uj pénzügyi helyzettel. Igy 

Litvánia és Esztország is elhatározta 

valutájának az angol-francia-amerikai 

egyezmény szerint való uj értékmeg- 

állapitását. Törökország ezzel szemben 

nem csökkenti pénzének értékét. Ugyan- 

igy nyilatkozott Bulgária pénzügymi- 

nisztere is. 

Angol lapok szerint a francia- 

angol-amerikai pénzügyi egyez- 

költség következtében a francia áru
 nem volt 

már versenyképes. A frank leértékelése után
 

tehát élénk kereslet és a külkereskedelem 

felvirulása várható, amely otthon viszont 

nagyszerű munkaalkalmat jelenthet,
 mint je- 

lentett Angliában, amely nagy pénzüg
yi mü- 

téte óta békeprosperitásnak örvend. Csak 

egy nagy kérdés fontos még Francia
ország 

számára. Hogy milyen politikát folytat m
ajd 

a kommunisztikus szélsőséges elhajlá
sokkal 

szemben? Ha ugyanis az ilyen szimptómák- 

és bizalmatlanná válik vele szemben a ter- 

melés és a tőke, akkor mitsem ér a harminc 

nagyobb arányokban fog kiáramlani az or-
 

mert Franciaország még ma is az arany
ala- 

pon áll, ötvenkilenc százalékos még igy is a 

devalvátt frank fedezete. A gazdasági világ- 

piacon igy nagy változások várhatók. Hiszen 

már a "e és a svájci frank is csatlakozott 

kormánya, elég erősnek mutatkozik-e
 majd 

kal szemben nem mutat győzedelmes erélyt
 

akarják a radikálisok, hogy a munka- 

százalékos devalváció. Mert az arany még 

szágból. Már pedig ez igen nagy baj volna, 

mény alkalmas egy világpánik 

megelőzésére. 

Az angol lapok meggyőződése az, hogy 

sikerült a pénznemeket a folytonos 
ár- 

hullámzástól megvédeni. Olaszország- 

ban három napra bezárták az összes 

tőzsdéket, hogy ilyképpen a nemzet- 

közi üzérkedést megelőzzék. 

A francia radikális párt parlamenti 

csoportja értekezletet tartott, amelyen 

politikai programját. Azt azonban nem 

béreket a frank aláértékelése következ-
 

tében csökkentsék. A radikálisok érte- 

kezletén nagy vihar volt, mert a képvi-
 

tervezet megszavazása ellen volt. 

Daladier hadügyminiszter kije- 
lentette, hogy ebben az esetben 

az uj pénzügyi egyezmény 

elhatározta, hogy támogatja a kormány 

selők legtöbbje eleinte a csökkentési 

világgazdasági konferenciát 

kell egybehivni. Ennek fel- 

adata lesz, hogy az eddigi elha- 

tározásoknak nagyobb keretet 

adjon. 

Berlinben a német Reichsbank veze- 

tősége Schacht ar. elnöklete alatt 

ülést tartott, amelyen foglalkozott a 

gálta, hogy ezzel kapcsolatosan Német- 

országnak milyen intézkedéseket kell 

tennie. Tallinban a lett nenmzeti 

bank hasonló kérdéssel foglalkozott. 

Athénban a görög nemzeti bank elhatá- 

rozta, hogy a drachma árfolyamát az 

angol font arányához viszonyitva álla- 

pitja meg. 

lesz hivatott megelőzni 
kális miniszter is kénytelen 

lesz lemondani. Ez a fenyege- 

tés azután rábirta a radikális 

pártot arra, hogy mégis a kor- 
mány pénzügyi politikájának 

elfogadása mellett foglaljon ál- 
lást. 

A francia kommunista párt tegnapi 

értekezletén kimondotta, hogy a kor- 

mány pénzügyi politikáját, igy tehát az 

értékcsökkenést is megszavazza, de a 

munkások részére az élelmiszerek árá- 

nak növekedése esetén követeli a mun- 

kások és tisztviselők fizetésének eme- 

lését. 

A francia kamara pénzügyi bizottsága 

Colom bképviselő szemére vetette a 

kormánynak, hogy nem tartja be igére- 

jelentette, hogy nem gondol a fran
k ár- 

folyamának csökkentésére és most 
még- 

is megteszi. A kormány nem 
forditott 

elég gondot az állami költségve
tés ki- 

egyensulyozására és 

gessé most az értékcsökkenés. 
Szerinte 

z 

tartja a sürgősséget indokol
tnak. 

álási törvény 
a" 

arlament kimondta a sürgősséget 

tét.A kormány ugyanis hónapo
k előtt ki- 

ezért vált szüksé- 

ezt az ügyet a képviselőkne
k alaposan 

meg kell vizsgálniok, éppen ezért nem 

Vincent Auriol pénzügyminiszt
er uj- 

tegnap délelőtt kilene órakor ült össze, 
hogy a frank értékcsökkenési javaslatát 

tárgyalja. 

A javaslatot husz szavazattal 
tizenkettő elfenében elfogadták. 

Hét szavazait üres volt. 
A javaslat mellett szavaztak a radikáli- 

sok és szocialisták, a középpártok és a 

jobboldaliak ellene szavaztak, a kommu:- 
nisták tartózkodtak a szavazástól. 
A francia kamara ülését tegnap dél- 

előtt kilenc órára hivták egybe, azonban 
különböző tanácskozások miatt csak déli 
tizenkét órakor jöhetett arra a sor. 

Vincent Auriol pénzügyminisz- 

ter felolvasta az értékcsökke- 
nési törvényjavaslat szövegét és 

kérte a sürgősség kimondását. 

Az ülést azután felfüggesztették, mert 
az államnyomda nem készült még el a 

javaslatok kinyomatásával, már pedig a 

képviselőknek szüksége van, hogy a ja- 
vaslatot alaposan megismerjék. A tár- 

gyalás egy óráig szünetelt, amely alatt a 

képviselők között szétosztották a ki 

nyomatott javaslatot. 

A szünet után tizenhat képviselő je- 

lentkezett szólásra. 
Elsőnek Schmidt képviselő, a ja- 

vaslat előadója, emelkedett szólásra, aki 

a törvényjavaslat teljes szövegét felol- 

vasta. 

Hangsulyozta, a kormány a tör- 

vény végrehajtási utasitásában 

gondoskodni fog róla, hogy a 

kisemberek ne károsodjanak 
meg. 

kimondását. Marin képviselő is ké
rte a 

részletes vita elhalasztását, mert
 a kép- 

viselőknek nem volt elég ide
je a javaslat 

elfogadására.- 

Az elnök szavazásra 

dést. 

A kamara 365 szawvazattal 248 

ellenében elvetette a halasztás
i 

inditványt és kimondta a sür- 

Azután félegy órakor az 

délután négy órara halaszt 

tette fel a kér- 

ugy ő, mint pedig a többi radi . 

. 

ból kéri a maga részéről is a sürgősség 
A kamara délutáni t
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gapható a a 

volt francia pénzügyminiszter volt az 

első felszólaló. Utalt arra, hogy a radi- 
kális párt ellene van tulajdonképpen az 
értékcsökkenésnek. Attól tart, hogy a 
kormány lépésének nagy következmé- 
nyei lesznek. A középosztály és a mun- 
kásság fogja megérezni a pénz érték- 

csökkenését, mert a kormány nem tudja 

majd megakadályozni a drágulást. 

őszintén sajnálja Blum minisz- 

terelnököt, amiért ezzel a nép- 

szerütlen üggyel foglalkozik. 

Meg kell védeni a magántulaj- 

dont és etekintetben mindent 

el kell követni. 

Reynaud volt pénzügyminiszter 
éles kritikát mondott ezután a pénz 
aláértékelési javaslatról. Szerinte a kor- 
mánynak ez a kisérlete csődöt fog mon- 
dani. Erélyes intézkedések kellenének 

ennek a törvénynek a védelmére. 

Ha a kormány folytatja eddigi 

pazarló politikáját, akkor nem 

lesz sikere. 

A kamara elnöke azután szünetet 

rendelt el. Szünet után ismét Vincent 
iol pénzügyminiszter szólalt fel. 

ulyozta, hogy a birálatok és kifo- 

ellenére is keresztülviszi a tör- 

ényt, mert arra feltétlenül szükség van. 

A pénzügyi válság olyan nagy, hogy 

csak az értékcsökkenés segit- 

het. Meg fogja találni a módo- 

kat, hogy a válság vámszedői 

ne gazdagodjanak meg polgár- 

társaik kárára. 
z 

A késő esti órákban a pénzügyminisz- 
ter még beszélt és nem lehetett tudni, 
hogy az ülés meddig tart és a szavazás- 
ra mikor kerül a sor. 

Estefelé Blum miniszterelnök tanács- 

kozást folytatott a baloldali pártokkal és 

megállapodott arra nézve, hogy a mozgó 

bérekről szóló szerződést kihagyja a ja- 
vaslatból, ellenben olyan rendelkezése- 
ket foglal bele, amelyek lehetetlenné te- 
szik az árdrágulást. 

Az osztrák kormányhoz közelálló ille- 
tékes személyiség - mint Bécsből jelen- 
tik - Kijelentette, hoggyy 

AAusztria kormánya nem csatla- 
kozik a nyugati pénzpolitikához, 
mert a schilling árfolyatma biz- 

Amszterdamból érkezett esti jelentés 
szerint ott a devizaforgalom teljesen 
megszünt. Az angol font 10-12 hollandi 

ami 30-40 százalékos értékcsök- 
ést jelent. 

Genfben tegnap délután összeült is- 
mét a Népszövetség közgyülése. Több 
kisebb ügy elintézése után meginditot- 
ták a vitát a főtitkári jelentés felett. 
Elsőnek Tánczos Gábor tábornok, 
magyar fődelegátus szólalt fel, aki a 
népszövetségi reform szükségességéről 
beszélt. A Népszövetség - mondotta - 
a béke megvédésére alakult és ha a 
szükség ugy kivánja, hogy bizonyos kö- 
rülményekhez alkalmazkodjék a Nép- 
szövetség, ugy erre meg kell találni a 
lehetőséget. Azután beszélt a fegyver- 
kezési versenyről, amely állandóan 
óriási terheket ró a népekre. Magyaror- 
szág hajlandó a leszerelésre ugyanolyan 
arányban, mint más nemzet. Beszélt az 
utódállamok kisebbségeiről és annak a 
kivánságnak adott kifejezést, hogy a 
Népszövetség forditson több gondot az 
utódállamokban élő kisebbségekre és 
igyekezzék azok helyzetén könnyiteni. 

A spanyolországi polgárháboru uj fe- 
jezethez érkezett. A felkelők csapatai- 
nak sikerült Toledó városát elfoglal- 
ni. Vasárnap este féltizkor bevonultak a 
városba és ezzel az Alcazar-erőd hősi 
védőit felszabaditották. 
A nemzeti csapatck repülői bombáz- 

ták Bilbaót, amelyben igen sok kárt 
tettek. A vörösök erre nyolcvan tuszt le- 
tartóztattak, akik közül negyvenötöt 
börtönökké átváltoztatott hadihajókon 
halálra kinoztak, a többit pedig elbocsá- 
tották. 
A madridi kormány az összes állami 

tisztviselőket elbocsátotta azok kivételé- 
vel, akik nyiltan a kommunisták mellé 
állottak. Az elbocsátott tisztviselők kér- 
vényezhetik az állami szolgálatbas való 
visszavételüket, de kötelezniök kell ma- 
gukat, hogy ellentmondás nélkül teljesi- 
tik a kormány parancsait. Irásban kell 
magukat arra is kötelezniök, hogy nem 

támogatják a felkelőket. Barcelónában a 

Szombaton éjjel olyan felháboritó 
eset történt Satumaren, amelyet az ot- 
tani vezetőügyész maga is ugy jellem- 
zett, hogy ehhez hasonló eddig Oroszor- 

szágon kivül csak Spanyolországban 

fordult elő. A római katolikus székes- 
egyház homlokzati fülkéjében nyert 
évtizedek előtt elhelyezést Szent Ist- 
ván és Szent László szobra. A szé- 
kesegyházban voltak olyan emlékek, 

melyekről a hatóságok véleménye az 
volt, hogy azok a régi magyar uralomra 

emlékeztetnek és ezért eltávolitandók. 
Erre az egyházi hatóságok az egyik 

lokzati falfülkében álló Szent László 
szobor kezében levő pajzsról a magyar 
cimerre emlékeztető jellegzetességet el- 
tüntette s helyébe a satumarei egyház- 

I megye jelvényét, a kettős keresztet vé- 

..-.................. 

A felkelők elfoglalták Toledót 
és kiszabaditották az Alceazar 

hősi védőit 

menyezeti freskót átfestették, a hom- 

bérkocsisokat tanácsolta el a főtérről, 

Az utódállamok kisebbségei érdekében 
emelt szót a magyar fődelegátus 

a Népszövetség előtt 
Rá kell venni azokat az államokat, ame- 

iyek a kisebbségi szerződést aláirták, a 
kisebbségi jogok vállalt védelmére. 
Hangsulyozta, hogy a kisebbségek érté- 

kes munkát fejtenek ki azokban az or- 

szágokban, amelyekben élnek. Azután 
általánosságban beszélt az utódállamok 

kisebbségeiről. 

Litvinov szovjet népbiztos szólalt 
fel azután. Sajnálkozással látja, hogy a 

népszövetségi reformot nem szervezték 

meg előre. A mai politikai légkör feltét- 
lenül tisztázásra vár. Egyesek azt ki- 
vánják, hogy függesszék fel a 11. sza- 

kaszt, amely az egyhangu szavazásra 

vonatkozik. Szerinte célszerübb volna a 

16. szakasznak a felfüggesztése, amely 

az egyhangu határozatról szól. A 19. 
szakasznak a megváltoztatása csak ab- 

ban az esetben volna keresztülvihető, ha 

azt valamennyi érdekelt állam kivánja. 

.... 

kommunista kormányt átalakitották. Az 
átalakitásnál az anarchisták három mi- 
niszteri tárcát kaptak. A gazdasági, nép- 
jóléti és egészségügyi miniszterek anar- 
chisták. 

Burgosi jelentés beszámol Toledó vá- 
rosa bevételének részleteiről. A harc 
igen kemény volt, de sikerrel járt és a 
hatvannégy nap óta hősies ellentállást 
kifejtő várőrséget sikerült az Alcazar- 
ból kiszabaditani. A kormánycsapatok 
kivonulásuk előtt közvetlenül tüzoltó 
fecskendőkből benzint fecskendeztek az 
Alcazarra és felgyujtották azt. Azonban 
megjárták, mert az óriási szél feléjük 
fujta a füstöt és sokan közülük sulyos 
égési sebeket szenvedtek. A kormány- 
csapatok erre kénytelenek voltak meg- 
hátrálni, a felkelők pedig eloltották a tü- 
zet. Megható volt, mikor a felkelők fo- 
gadták az Alcazar-erőd védőit, akik 
zászlókkal és énekkel üdvözölték felsza- 
baditóikat. 

................ 

Aksmeretlen merénylők lerombolták 
a safumarei kafolikus femplom homlokzati! 

lülkőiben elhelyezeit két szobrol 
sette. Nyolc év előtt ennek ellenére va- 
laki letörte Szent László szobor karját, 
mire bocsánatot kértek és rendbe ho- 
zatták a szobrot. 

Ilyen körülmények között senki sem 
számithatott arra, hogy a szobrok ellen 
merényletet fognak elövetni annál ke- 
vésbbé, mert az ilyen cselekedetek távol 
állanak a román nép lelkétől. Szomba- 
ton éjjel két óra után két fiatalember 
sietett a székesegyház előtt őrtálló 
rendőrhöz és jelentették neki, hogy a 
parkban egy eszméletlen ember fek- 
szik. A rendőr velük ment a parkba, 
ahol a két fiatalember revolvert szege- 
zett mellének és rászóltak, ha meg mer 
mozdulni, vagy kiáltani mer, azonnal 
lelövik. Közben több más fiatalember a 

majd eláuták a térre torkoló utták be- 

járatait. Szekeret hoztak és megke 
ték munkájukat. 
Lerántották a székesegyház homl 

zati falában egy fülkében elhelyeze 
Szent István és Szent László szobroi 
letörték fejüket és a szobrok mel 
szeit, ezeket szekérre rakták, a tö 
részét a szobroknak pedig apró da 
bokra zuzták. Utána nyomtalanul elti 
tek a szekérrel együtt. Előzőleg meg 
ták a jelt a rendőrre ügyelő fegyve 
társaiknak, akik erre szintén elsie 
A lerombolt szobrok helyén gépir: 
cédulát hagytak, mely magyar nyelv 
kommunista izü, a vallásos érzést me 
Iyen sértő tartalmu és ezzel fejeződil 
be: 

- Viszontlátásra az égben! 
A rendőr, miután megszabadult a me 

rénylőktől, azonnal jelentést tett a szi 
gurancafőnöknek, aki viszont regge 
kérdést intézett az egyházi hatósághoz 
nem volt-e tudomása arról, hogy a 
szobrot el akarják távolitani. A kérdés 
re tagadó választ kapott, mert hiszer 
ha az egyház maga akarta volna 
szobrokat eltávolitani, ugy ezt nem tette 
volna éjjel és nem ismeretlen emberek. 
kel végeztette volna el a munkát, de 
nem is törte volna össze a szobroka 
Hiszen a merénylők még a főtéren égő 
összes lámpákat is eloltották és igy 
sötétben dolgoztak. 

A felháboritó merényletről jelentést 
tettek Galea Nicolae dr. vezető 
ügyésznek is, aki a következőket mon 
dotta: 

- A merénylet mélyen felháboritott. 
A helyszinen magam is megtekintettem 
a rombolást. Azonnal magamhoz kéret. 
tem az illetékes vezetőket, akiktől rész- 
letes felvilágositást kértem a merénylet 
ügyében, majd kihallgattam a revolver. 
rel megfélemlitett rendőrt is, valamint 
a szolgálatos rendőrtisztet. Utasitást 
adtam a legerélyesebb nyomozás meg- 
inditására. Parancsot adtam, hogy a 
tetteseket feltétlenül kézre kell keriteni, 
mert tudni akarom, milyen alakulat 
vagy szervezet határozott a szobrok le- 
rombolása ügyében. Mindenféle szélső- 
séges kilengést megakadályozok. Ha- 
sonló eset csak Spanyolországban for- 
dult elő. ! 
Minthogy a merénylők elhagyták a 

város területét, az ügyészség a megye 
összes csendőrőrseit értesitette és uta- 
sitotta a legerélyesebb nyomozásra. A 
gyalázatos merénylet hire nemcsak a 
katolikus, hanem a román társadalom- 
ban is nagy felháborodást keltett. 

Felgyujtotta a lakását 
és utána felakasztotta magát 

Kuck Viktor malomgépész, aki nagy 
nyomorban élt és a felesége is elhagyta, két 
év előtt öngyilkosságot kisérelt meg. Az idős 
ember az egyik napon leöntötte II. kerületi 
lakása berendezését petróleummal és azután 
meggyujtotta a butorokat. Amikor már min- 
den lángolt, elővett egy kötelet és felakasz- 
totta magát. A házbeliek észrevették a tüzet 
és feltörték a lakás ajtaját. Amikor belép- 
tek a lakásba, levágták a kötélről az életunt 
embert, majd a tüzet is eloltották. Kuck Vik 
tor kórházba került, ahol hamarosan magá- 
hoz tért és néhány nap mulva már elenged- 
ték. Az ügyészség ezután eljárást inditott 
ellene gyujtogatás és idegen vagyon rongá- 
lása cimén. Kuck Viktor a törvényszék elé 
került, ahol lefestette élete szomoru tragé- 
diáját. A törvényszék arra az álláspontra 
helyezkedett, hogy az idős ember nyomora 
miatt elvesztette józan gondolkodását és be- 
számithatatlan állapotban követte el tettét. 

1 itéletet tegnap az itélőtábla is megerősitette. 

Ezért felmentették a vád alól és a felmentő 

Az itélet jogerős. 
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A köztisztviselői tizetések egysége- 

A kormány megtette az első gya- 

ati intézkedéseket a köztisztviselői 

sek egységesitésére. A pénzügymi- 

erium erre a célra 180 millió leit bo- 

sátott a kormány rendelkezésére. Az uj 

rvénynek legjelentősebb szakasza az 

sz, hogy a létminimumot növeli. A kez- 

köztisztviselő havonta háromezer leit 

kap, mig a legnagyobb fizetés 40.000 lei 

lesz. A köztisztviselőket az uj tö
rvény 

enhét fizetési osztályba sorozza. 

Jön egy villámmotoros Timisoara és 

Oradea között. A timisoarai kerületi vasut- 

igazgatóság uj motoros vasuti kocsit kapott, 

amely sokkal nagyobb teljesitő képességü az 

eddigieknéi. Az uj motoros kocsi négy ten- 

gelyü. Timisoara és Oradea között állitják be 

és a legközelebbi napokban megteszik vele a 

próbajáratokat. Remélik, hogy a Timisoara 

és Oradea közti távolságot az uj motoros ko- 

csi kétésfél óra alatt teszi meg. Ez igen nag 

teljesitmény volna, mert jelenieg a személy- 

vonat öt óra és huszonöt perc, a gyorsvonat 

pedig három óra és negyvenkilene perc alatt 

teszi meg a két város között az utat. 

NIVEA fogkrémel 
Most élvezet a fogait látni, vakitó fehérek, egész- 

ségesek és erősek. A kiváló nyersanyagokból elő 

állitott NIVEA FOGKRÉM tisztántartja a fogakai 

és kellemes üde leheletet kölcsönöz. 

A nemzeti parasztpárt végrehaj
tó bi- 

ottsági ülése - mint jelente
ttük - a 

ajnali órákig tartott. Maniu csaknem 

négy órán át fejtegette a párt t
aktikája 

megváltoztatásának szükségességét
. Be- 

zéde három főrészre oszlott. Els
ősor- 

ban az ország külpolitikájáról szólt, 
ajd a konstruktiv nacionalizmus

ról, vé- 

pedig az alkotmány kérdéséről
. Kije- 

entette, hogy a népszövetségi alapok- 

mány megváltoztatása uj háboru
ra ve- 

zet. Ilyen körülmények között a 
nemzet 

ésállam elleni bün a régi és eddig bevál
t 

külpolitikai irány megváltoztatá
sa. 

óva inti azokat, akik Románlá
t 

Németország karjaiba akarják 

hajtani 

a nemzeti parasztpárt kötelességének
 

mondja ennek minden eszközzel való 

megakadályozását. A párt nem áll
hat 

csak az épiítő nacionalizmus szolgálatá- 

ban. Ami az alkotmányos kérdést illeti, 

ebben a tekintetben megismételt
e Som- 

cutan és Vintul de joson tartott kijelen
- 

téseit. 
Azt hiszem, - mondotta befejezé-

 

sül Maniu - hogy 

a párrt jelenlegi taktikájainem a 

legjobb. Azonban demokratikus 

párt vagyunk és mindenkinek 

kötelessége, hogy alávesse ma- 

gát a többség akaratának. 

Mindig fegyelmezett katonája volt
am a 

pártnak és az maradok a jövőben is. Al- 

láspontomat, melyet nem tudok megvá
l- 

toztatni, nem fogom a jövőben a nyilv
á- 

nosság előtt hangoztatni, csak akkor,
 ha 

kénytelen leszek egyeseknek vádas
kodá- 

saira válaszolni. Ezt is azonban csak a 

párt vezetőségével való előzetes megb
e- 

szélés után teszem meg és Mih alache 

pártelmökkel való közös egyetértésben 

ugyanugy, amint azt Costachescu is 

tette. 

Miután befejezte beszédét, Maniu el- 

hagyta az üléstermet. Érdekes, hogy 

Costachescu nem volt jelen, mikor Ma-
 

niu beszélt. Mihalache köszönetet mon- 

dott Maniunak megértő magatartás
áért 

és biztositotta, hogy 

atz egész párt egyetért az ország 

jóléte érdekében tett nyilatko- 

zataival. 

Utána Popovici Mihai kijelentette, 

hogy Mihalache feltétlenül számithat az 

erdélyiek támogatására. A gyülés utolsó 

szónoka Mihalache volt, aki kérte, hogy 

adjanak neki teljes felhatalmazást a 

párt vezetése tekintetében, mert csak igy 

vállalhatja a felelősséget. Ha valakinek 

szöm az uj elmöknek. 
A nyilvánosság előtt amzonban 

nem hailgathatunk csak egy 

emberre. 

Végezetül határozati javaslatot fogad- 

tak el, amely szerint a külpolitikai hely- 

zet megkivánja az összes nemzeti erők 

szoros együttmüködését. A szélsőségek 

előretörése, ezeknek türése a nemzetet 

táborokra osztja, ami nincs a nemzet vé- 

delme érdekében. Megállapitja, hogy a 

kedvező kereskedelmi viszonyok ellenére 

az ország az elszegényedés felé halad. 

A kormány saját uralmának 

meghosszabbitása érdekében és 

atm ország szégyenére állandósi- 

totta a kivételes állapotot. 

Ugyanezen okból állandóan elhalasztja a 

közigazgatási választásokat, ami tör- 

vénytelen helyzetet teremt, mert a köz- 

igazgatási törvény kategorikusan előir- 

ja, hogy a választásokat négy hónapon 

belül meg kell tartani. Ilyen körülmé- 

nyek között a jelenlegi kormányzást az 

ország érdekeire nézve veszedelmesnek 

tartja a párt és ezért 

Vihar 
egy 

Nagy Ede tasnádi dalköltő, aki igri- 

cek módjára gyalog járja a falvakat s 

néhány leiért énekli magaszerzett dalait, 

prefektusi engedély alapján Hirip köz- 

ségbe is elvetődött. A tasnádi dalköltő 

elsőnek Orosz Ernő református esperest 

látogatta meg, innen a tanitókisasz- 

szonyhoz ment, aki megkérte Nagy 

Edét, jönne el estefelé, hogy a gyerme- 

keket is gyönyörködtesse néhány saját 

szerzeményü dalával. Nagy Ede a kérés- 

nek örömmel tett eleget. Egyikük sem 

gondolt arra, hogy a tömeghallgatóság 

már kivül esik azon az engedélyen, amit 

a vármegyei prefektus adott. Tizenhat 

gyermek és két felnőtt gyült össze az 
iskola udvarán. Később beállitott a 
csendőrőrmester és a segédjegyző is, 
. 

A titokzatos körülmények között 

meghalt szépségkirálynő perében sor- 

ban felvonulnak a tanuk és sokszor 

nem a leghizelgőbb képet festik Cris- 
tescu Titáról. Igy Rotaru Constan- 

meggondolásai lennének, - mondotta - 
én elhagyom helyemet és hüséget eskü- 

len ar. sibiui őrnagy-orvos elmondja, 
hogy egyizben Sibiuban a leányhoz hiv- 

anilnui miáza l a menzet muszinári Mialati 
és külelezi a képviselőket és tatozati elnüköket, hoty 

inazaatósági tagságaikról mondjanak le 
kötelességének tartja minden 
erejével a mostani kormáiny 

megdöntésére a harcot foly- 

A párt ezért nagyarányu mozgalmat 

indit nemzeti és antirevizionista célzat- 

tal, hogy megakadályozza azokat a tö- 

rekvéseket, melyek az ország külpoliti- 

káját meg akarják változtatni. Tiz év 

telt el a nemzeti párt és a parasztpárt 

egyesülése óta és ezt az évfordulót nagy- 

gyüléssel ünneplik meg. A nagygyülést 

október tizenegyedikén tartják meg Bu- 

curestiben. A párt tudomásul veszi ve- 

zető tagjainak azt az elhatározását, 

hogy lemondanak az egyes részvénytár- 

saságok igazgatóságaiban viselt tisztsé- 

gekről és 
kötelezi a párt összes tagozalti 
elnökeit, valamint a parlamenti 

csoport tagjait, hogy esetleges 

igazgatósági tagságaikról mond- 

janmak le. 

Végezetül, hogy a párt akcióinak feltét- 

len egységét biztositsák, Mihalache párt- 

elnököt teljhatalommal ruházzák fel. 
000 

dalköltő körül 
akik végighallgatták a tasnádi énekes 

számait. 

Nagy Edét azonban kellemetlen meg- 

lepetés érte, mert a csendőrőrmester 

felszólitotta, hogy kövesse az őrsre. Ké- 

sőbb házkutatást tartottak az iskolá- 

ban, ahol egy régi földgömböt találtak. 

Ez ujabb lendületet adott a csendőri 

nyomozásnak, amely nem tudni, hogy 

miféle büntettet akart felderiteni. Tény 

az, hogy 4 napi előzetes letartóztatás 

után Nagy Edét és Orosz Ernő refor- 

mátus lelkészt bekisérték a csendőrpa- 

rancsnokságra, ahonnan átvitték őket a 

satumarei ügyészségre. Galea Nicolae 

vezetőügyész Orosz Ernőt azonnal sza- 

badlábra helyezte, mig Nagy Ede ellen 

tovább folyik a eljárás, mert engedély 

nélkül tartott előadást. 
..... 

Szinésznői náztan tetszetgett 
az ocvos etőtt a szépségkirálynő 

ták, mert az mérgezési tünetek között 
eszméletlenül feküdt. Injekciókkal ma- 
gához téritette, de Cristescu Tita nem 

volt hajlandó megmondani, hogy milyen 

méreggel mérgezte meg magát. Szinészi 
é vágta magát - mondja az orvos 
és arról beszélt, milyen szerencsétlen, 

mert nem tud nagy szinésznő vagy film- 

sztár lenni. 

Ne játsszon nekem szinházat, 

mondtam neki - folytatja a tanu - 

mert igy nem fogjuk megérteni egy- 

mást. Bucurestiben is felkerestem, de 

ugyanigy viselkedett és akkor megismé- 

teltem figyelmeztetésemet. 

- Igaz-e - kérdezi az öreg Cristesc
u 

a tanutól -, hogy Bucurestiben cso
krot 

hozott leányomnak és feleségül is kérte? 

Hogyan kértem volna feleségül, 

amikor két nappal előbb láttam először?
 

mondja nagy derültség közben a 

tanu. 

Dumitrescu Elena elmondja, hogy tu
- 

domása szerint Ciuley nagyon sok pé
nzt 

költött Cristescu Titára. Tudja azt is, 

hogy amikor Tita férjhez akar
t menni, 

szülei nem nagyon örültek ezen terv
nek. 

Kihallgatták tegnap Romanescu 

ár. főorvost is, aki kijelentette, hogy 

Cristescu Tita keserü mandulától szer- 

zett mérgezésben halt meg. Felsorolt 

több esetet, amikor a keserü mandula 

okozta mérgezés halálhoz vezetett és a
z 

a körülmény, hogy Cristescu Tita sok 

raandulát fogyasztott, megerősiti ezt a 

feltevést. 

....................... 

Ujból elhalasztották 
az ügyvedi kamara közgyűlését 

A helybeli ügyvédi kamara választói 

közgyülése, amelyet nagy érdeklődéssel 

vártak, ezuttal is elmaradt. Már reggel 

nyolc óra után gyülekezni kezdtek az 

ügyvédek és rövidesen megjelent a vá- 

lasztás levezetésével megbizott Par- 

vulescu Nicolae ügyvéd, a ploestii 

ügyvédi kamara dékánja is, aki nyom- 

ban tanácskozni kezdett az ügyvédek 

két csoportjának megbizottaival. Ennek 

az volt a célja, hogy a választások elha- 

lasztásával ujabb időt engedjenek a 

szemben álló feleknek a megegyezésre. 

A tanácskozások eredményeképpen 

Parvulescu leszögezte, az iratokból nem 

tünik ki, hogy a közgyülés egybehivását 

a kitüzött időpont előtt tizenöt nappal 

közszemlére kifüggesztették és ezen 

formahiba miatt elhalasztja a közgyü- 

lést október 25-re. Az ügyvédszövetség 
megbizottja azután felszólitotta az ügy- 

védeket, küszöböljek ki a politikát a 

kamarából és találják meg az együtt- 

müködéshez vezető utatt 

ünnepélyes Veni sancte. A katolikus 

magyar egyesületek vasárnap délelőtt a II. 

kerületi plébániatemplomban ünnepélyes 
Veni sancteval kezdték meg az uj munka- 

évet, Az ünnepélyen a különböző katolikus 

egyesületeknek számos tagja volt jelen. A 
Veni sanctet és utána a nagymisét, amely 

alatt számosan járultak a szentáldozáshoz, 
Rech K. Géza apátplébános mondotta. 
Fodor József hitoktató szépen megalapo- 

zott beszédet mondott a nagymise keretébe. 
Rámutatott arra, hogy a Veni sancte erő 
a katolikus célkitüzések 
vállalt feladatok teljesit 
munka végzésében a természetfelet 

a 

nek és a gondolatnak is nagy szerepe j t 



Patikák éjszaka, szolgalata 
Szeptember 28-tól október 4-ig városunk- 

ban a következő gyógyszertárak tartanak 

éjszakai szolgálatot: 

Az L kerületben a Mercy-utcában levő 

Weisz-gyógyszertár. 

A H. kerületben a Badea Cartan-téren 
levő Maszalits-gyógyszertár és a Stefan cel 

Mare-uton levő Zeiner-gyógyszertár. 
A III. kerületben a Küttl-téren levő Roxin- 

gyógyszertár. 

A IV. kerületben a Berthelot-bulevardon 

levő Craciun-gyógyszertár. 

Az V. kerületben Kőváry-Chioreanul 

losif gyógyszertára és Fratelián Panajoth 

Ernő gyógyszertára állandó éjszakai szolgá- 
latot tart. 

2 e 
Szinek, kének, könnyek 
Reményi Sándor salontai ujságiró 

sorsát annak idején megirták az összes la- 

pok és megirta a Déli Hirlap is. Az egyik 

rakoncátlankodó és azóta felettesei által a 

helyéről eltávolitott rendőrügynökről meg- 

irta az igazságot, amelyért az illető beverte 

a fejét, sőt kiverte a szemét is. Reményi Sán- 

dor kisebbségi ujságiró a szemevilágával fi- 

zetett rá az igazságra. Világtalanul is sokat 

lát azonban. Lelki szemmel ezer szint lát, 

amelyet történetek, versek és egyéb irodalmi 

termékek formájában irt meg. A világtalan- 

ná lett Reményi Sándor százhuszonnyolc ol- 

dalas csinos kiállitásu kötetben novellákat, 

költeményeket és egy négy felvonásos drá- 

mát ad az olvasó elé. A könyv cime Szinek, 

képek, könnyek. A könyv hiven adja mind- 

azt, amit a cimben igér. De ad ezenkivül mást 

is. Szivet. Reményi Sándor minden irásán ott 

lüktet az érző, a fájó, a remegő emberi sziv. 

Ez a dobogó sziv adja Reményi Sándor irá- 
sainak a melegséget, az élethüséget és azt a 
vonzást, amely olyan erővel hat az olvasóra, 
hogy nem képes a könyvet addig letenni, 
amig az utolsó oldalig végig nem olvasta. 

§k. e.) 

- Göbbels német miniszter átutazott 
Budapesten. Göbbaels német propa- 
gandaminiszter tegnap a feleségével 
Athénből repülőgépen Budapestre érke- 
zett, ahol a magyar kormány nevében 
Hóman Bálint kultuszminiszter fo- 
gadta. Ott volt ezenkivül Macken- 
sen német követ. Göbbels és felesége 
megtekintették a magyar fővárost, 
azután vonaton Berlinbe utaztak. 
- A Magyar Párt girodai tagozata va- 

sárnap délután a Pap-féle vendéglőben M a- 
ros Antal elnöklete alatt ülést tartott. 
Tóth Kálmán titkári, Bognár József pénztá- 
rosi, Pap Pál ellenőri és Marosi Mariska 
könyvtárosi jelentéseinek elfogadása után a 
közgyülés megadta a felmentvényt és megej- 
tette a tisztujitást. A választás eredménye 
ez: elnök Marosi Antal, alelnökök Varga Já- 
nos és Szelei Mihály, titkár Tóth Kálmán, 
pénztáros Bognár József, ellenőrök Varga 
István és Pap Pál, jegyzők Vezgó József és 
Korponai József, választmányi tagok Pintér 
Imre, idősebb Tóth Kálmán, Kollár János, 
Berta András, Komáromi István, Tóth Ger- 
gely, Kótai István, Fazekas Mihály, Nyiredi 
Gyula, Fejes György, Jámbor Mihály és Né- 
meth Antal. A bánsági pártközpont részéről 
Páll Gyö-y dr. főtitkár és Dominits 
László voltak jelen, akik a politikai helyzet- 
ről tartottak beszédet. 

* Kemény János dr. nőorvos és szülész, 

külföldről hazaérkezve, II. kerület 3 August 

9 szám alatt ujra megkezdte rendelését. Te- 
lefon 21-31. 

- Ingyenes angol tanfolyam. Oppert 

Géza ingyenes angol nyelvtanfolyama a 
Magyar Ház harmadik emeleti helyisé- 
gében nagy érdeklődés mellett megkez- 
dődött. Az előadások, amelyekre még 
lehet jelentkezni, hétfőn és csütörtökör 
este nyolc órakor vannak. 

izsgálat a postahivatalokban 
a rendszeresen eltünő külföldi levelek 

miatt 
Az utóbbi időben számos panasz hang- 

zott el a posta ellen, hogy külföldre szóló 
vagy pedig külföldről érkező egyszerü 
levelek elvesznek. Timisoara azonban 
nem az egyedüli ezzel a panasszal, mert 
hasonló felszólalások az ország más vá- 
rosaiban is elhangzottak. A posta vezér- 
igazgatósága ezeknek a panaszoknak 
megvizsgálására öt postaügyi ellenőrből 
álló ugynevezett repülőbizottságot alaki- 
tott, amely városról-városra jár. A bi- 
zottság megjelent Timisoarán is és a IV. 
kerületi pályaudvar mellett müködő pos- 
tahivatalnál tartotta meg a vizsgálatot, 
amely a feladott levelek továbbitásáról 
és a külföldről érkezett levelek kézbesi- 
téséről gondoskodik. A repülőbizottság 
tagjai a pályaudvari posta vezetőivel 
együtt sorra járták azokat a termeket, 
........ 
- Marzescu emlékmüvének leleple- 

zése. Ünnepélyes keretek között leplez- 
ték le lasiban Marzescu Gheorghe, 
a nagynevü román politikus emlékmü- 
vét. Az ünnepségen Tatarescu mi- 
niszterelnök is résztvett, aki meleg sza- 
vakban méltatta Marzescu érdemeit és 
politikai müködését. Utalt arra, hogy 
Marzescu szenvedélyes harcos volt, aki 
a legtöbb esetben győzött anélkül, hogy 
ellenfeleit megsebezte volna. A nagy 
politikus szobrának leleplezése Mar- 
zescu szellemének életrehivását jelenti, 
hogy megbékitse a felzavart lelkeket. 
- Suciu százhatvan karrikaturája. Su- 

ciu lon két müvészetü ember. Zenész és 
rajzoló. Most mint rajzolóról beszélünk róla. 
Karrikaturáival és ceruzarajzaival már évek 
óta ismert nevet szerzett magának. Számos 
munkája jelent már meg reprodukcióban és 
derüt keltett ugy a kifigurázottak, mint pe- 
dig az elfogulatlan nézők részéről. Most 
százhatvan legjobb munkáját szedte össze és 
állitotta ki a Capitol-mozi emeleti nagyter- 
mében. Százhatvan fej mosolyog le a falak- 
ról. Százhatvan előkelő közéleti és társadal- 
mi személyiség feje. A lerajzoltak első pilla- 

natra felismerhetők. Jókedvüen készültek 
ezek a rajzok, tréfás ceruza vetette azokat 

papirra és mosolyogva nézi azokat ugy a 

lerajzolt, mint mindenki más. Csupa derü és 

csupa jókedv ez a kiállitás, amelymek megte- 

kintése dijtalan és amely egész napon ke- 

resztül nyitva van. 

- Jótékonycélu vacsora. A Magyar 

Párt munkástelepi tagozata szombaton, 
október 3-án este a II. kerületi Buziási- 
uton levő Neuberger-féle vendéglőben 
vacsorát rendez. A vacsora jövedelmét 
jótékeny célra forditják. 
- Berlinben elitélt amerikai állampolgár. 

Berlinben három évi börtönre itélték Sim- 
son amerikai állampolgárt, mert öt német 

alattvalóval együtt röpiratokat adott ki, 

amelyekben a németeket felszólitotta a nem- 
zeti szocialista uralom elleni lázadásra. 

- Két vasuti kocsi közé került. 
Obreja község határában Dragomir 
lon erdei munkás az iparvasut két tolató 

kocsija közé került, amelyek halálra zuz- 
ták. A hivatalos megállapitás szerint a 
szerencsétlen ember saját gondatlansá- 

ahol az altisztek és levélhordók az érke- 
zett és induló külföldi leveleket feldol- 
gozzák. Végigkutatták a szekrények és 
asztalok fiókjait, belenéztek a kályhák- 
ba, a fal mellett álló butorok mögé, de 
kutató kezüktől nem maradt mentes a 
levélhordók zsebe sem. A vizsgálat ered- 
ményéről jegyzőkönyvet vettek fel. 
Hogy mit állapitottak meg, azt egyelőre 
szigoru titok fedi, mert hivatalos helyen 
nem nyilatkoznak. Mindössze annyi szi- 
várgott ki, hogy az egyik levélhordó zse- 
bében bankjegyekben huszonhétezer leit 
találtak, amelyet lefoglaltak és csak ak- 
kor adnak majd vissza, ha a levélhord 
igazolja a pénz jogos eredetét. A levél- 
hordó azt állitja, hogy szülőfalujában a 
napokban adta el öröklött földjét s a hu- 
szenhétezer lei annak az ára. 
.......... 
- Késik a szellemi munkanélküliek 

végleges összeirása. A város területén 
- mint megirtuk - száznegyvenhat 
intellektuel munkanélküli jelentkezett. 
Timis-Torontalmegye területén száz- 
negyvennégy munkanélkülit irtak össze. 
Ezek az összeirások már hetek előtt el- 
készültek és a miniszteri rendelet értel- 
mében csak az illető munkanélkülinek 
a nevét és lakcimét tartalmazzák. A 
rendelet értelmében állami tisztviselők 
keresik fel a jelentkezett munkanélkü- 
lieket és a helyszinén irják róluk mind- 
azokat az adatokat, amelyekre a mun- 
kaügyi miniszterium kérdőivei választ 
várnak. Ezek az ivek azonban egyelőre 
nem érkeznek meg, bár a város és a 
megye már ismételten kérték a beigért 
nyomtatványokat. És igy késik a szelle- 
mi munkanélküliek végleges összeirása 
és helyzetének rendezése is. 

- Megkéselte haragosát a táncmulatsá- 
gon. Plugova községben egy táncmulatságon 
Boata Nicolae összeveszett régi harago- 
sával, Suvagau Nicolaeval. Veszeke- 
dés közben ez utóbbi kirántotta kését és két- 
szer mellbeszurta Boatát, akit sulyos sebével 
a lugoji közkórházba hoztak be. A támadót 
letartóztatta a csendőrség. 

- Adomány. M. K. olvasónk Molitórisz 
Mária és Balázs Katalin részére egyenkint 
ötven-ötven leit adományozott. A pénzt a két 

asszony nevében köszönettel nyugtázzuk és 

rendeltetési helyére juttatjuk. 

A megcsalt férj bosszuja és - bün- 
hődése. Montesanto Manole ploestii 
munkás hosszu évek óta békességben élt fe- 
leségével, Iancovici Elisabetával és 
együttesen nevelték öt gyermeküket. A bé- 
kességet Stefanescu Nuta megjelené- 
se zavarta meg, aki udvarolni kezdett Mon- 
tesanto feleségének. Mikor Montesanto egy- 
izben hazajött a munkából, feleségét félre 
nem magyarázható helyzetben találta Stefa- 
nescuval. Ezen annyira feldühödött, hogy 
kést rántott és azzal ugy feleségét, mint an- 
nak csábitóját össze-visszaszurta. Az asz- 
szony belehalt sérüléseibe, Stefanescu pedig 
hosszu időn át feküdt élet és halál között. 
A ploestii esküdtbiróság Montesantot bünös- 
nek mondotta ki szándékos emberölésben és 
a törvényszék a verdikt alapján életfogytig- 

gáért életével fizetett. lani kényszermunkára itélte. 
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En gros beszerzés: N. H. Bal hazar Bucuresti, Sir. Selari 

koztak, 

névünnepén be is szentelték. Az azóta 
folyt adakozások lehetővé tették a Teréz-o 
tár megrendelését, ma az uj oltár teljesen 
is készült, azonban az összköltségek egy 
sze még fedezetlen. A második kerületi 
mai katolikus plébániatemplomban 

vasár 
nap, október 4-én, este 7 órakor egyházzene 
ájtatosságot tartanak. A hallgató közönség 
nek összes adományai ez alkalommal kizáró 
lag a szent Teréz-oltár javára fordittatnal 
és az eddigi adományokhoz csatoltatnak. 

- A legtöbb férfi nem is tudja, hogy a nők számára nincsen kiábránditóbb, min egy rosszul borotvált férfi látása. Ezéri 
használjon Tarr-t és nagyszerüen érz magát. A Tarr borotválkozás után megöli a bakteriumokat és fertőtleniti az arcbőrt. Et- 
től az arcbőr puha lesz és elmarad a kelle 
metlen égési érzet. Tarr használatával helye- 
sen kezeli arcbőrét. Kisérelje meg még ma. 
- Kifosztotta és utána meggyikolta a 

szeretőjét. Lalasin severinmegyei községben ! 
Totocanu Mihai huszonnyolc éves le- 
gény éveken keresztül vadházasságban élt 
Niederkorn Katalin negyvenkét éves 
asszonnyai. A szerelmes nő rábizta a legény- 
re vagyona kezelését, aki azt lassankint el- 
pazarolta, aztán pedig szabadulni igyeke- 
zett a szerérnyé lett Niederkorn Katalintól. 
A tavasszal a község határában egy kővel 
valósággal szétverte a fejét. A gyilkosság 
azonban hamarosan kiderült, Totocanut le- 
tartóztatták és a lugoji törvényszék most 
megtartott tárgyalásán tizenöt évi fegyház- 
ra itélte. Totocanu felebbezett. 

- Aki friss és egészséges akar lenni és 
el akarja kerülni, hogy kemény legyen a szé- 
ke, emésztése meg legyen zavarva, folyton 
fájjon a feje és bőre tele legyen mindenféle 
pattanással, az igyék hetenként egyszer-két- 
szer reggelizés előtt egy pohár természetes 
„Ferenc József" keserüvizet. 

z 

Zsidó évkönyv és naptár. Az erdélyi és 
bánsági országos raelita iroda kiadásában 
most jelent meg a Zsidó évkönyv és naptár 
második évfolyamának kétszáznegyven ol- 
dalas nagyalaku kötete. A szerkesztés mun- 
káját Drechsler Miksa ár. főrabbi, 
Naschitz Imre dr. ügyvéd és Lax A 
Szalvátor nagy gonddal és körültekintéssel 
végezték. A naptári részen sok hasznos tud- 
nivaló van a könyvben, amely értékes iro- 
dalmi részt is tartalmaz. Az értékes belső 
tartalmat tetszetős külső kiállitás egésziti ki. 
- Politikai gyilkosság Jugoszláviaban. 

A jugoszláviai Alexandrovác városkában po- 
litikai büntény történt. Milinc sicskor- 
mánypárti képviselő egyik ismerőse társasá- 
gában hazafelé igyekezett, amikor a sötétből 
hirtelen három férfi ugrott eléjük. Az isme- 
retlen támadók revolverekkel rálőttek a kép- 
viselőre, aki a fején sulyosan megsebesült. A 
képviselő ismerőse erre szintén revolvert 
rántott és a támadókra tüzelt, de a golyók 
nem találtak és a férfiak elmenekültek. Mi- 
lincsics képviselőt kórházba szállitották, 
ahol sérüléseibe belehalt. Valószinüleg poli- 
tikai ellenfelei tették el láb alól. 

-0.... 

MOZIK MUSORA: 

Kedd, szeptember 29 
Apolló-mozi: A titokzatos kéz. 
Capitol-mozi: A kis lázadó. 
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Denes magyacut tanut 
Benes a magyarokról - miként azt 

jelentettük - igen szépen nyilatkozott. 

Elmondotta a csehszlovák köztársasági 

elnök azt is, hogy megtanul magyarul, 

mert azt akarja, hogy a köztársaság 

területén lakó magyarokkal tolmács 

nélkül érintkezhessék. Nagyon szép ez 

az elnöktől, aki magyarul beszélve re- 

mélhetőleg nemcsak a magyar szavakat 

érti meg, hanem a magyar sziveket is. 

. Titulescu külügymi- 

m állapotának javulása tartós és fel- 

"épülése most már biztosra vehető. Amint 

annyira megerősödik, hogy az utazás fára- 

dalmait kibirja, elhagyja Sankt Moritzot és 

z olasz Rivierára utazik, ahol a lábadozás 

ejét fogja tölteni. Onnan négy-öt hét mul- 

va visszatér az országba. 

- Fizetik a hadirokkantak és hadi- 

özvegyek nyugdiját, A helybeli pénzügy- 

igazgatóság nyugdijosztályához megér- 

kezett az utasitás a hadirokkantak, hadi- 

zvegyek és hadiárvák julius, augusztus 

, szeptember havi nyugdijjárulékanak 

kifizetésére. A kifizetést a volt kormány- 

széki épület második emeletén levő 4. 

szamu adóhivatal végzi a következő sor- 

rendben. Szeptember 28-án a II. kerület- 

ben lakó, szeptember 29-én a III. kerület- 

en és szeptember 30-án a V. kerületben 

lakó hadirokkantak, hadiözvegyek és ha- 

iárvák jelentkezzenek. A IV. kerületben 

akók a városrészük telekbiróságánál ve- 
hetik át járulékaikat. A kifizetésnél fel 

kell mutatni a nyugdijkönyvecskét, ame- 

et az illetékes telekbiróságnál kell lát- 

tamoztatni. 

- Hatvany Péter özvegye a Gyapju- 

igazgatóságában. Budapestről jelen- 

k, hogy özvegy H a tvany pPéterbáró- 

nő hamarosan elfoglalja férje helyét a 

sárvári cukorgyár és a timisoarai Gyap- 

juipar igazgatóságában. 

- Hideg esős idő, sok helyen havazott. 

Európa majdnem minden országában esik az 

eső, a levegő pedig lényegesen lehült. Tegnap 

többször eredt meg az eső. Délután négy óra- 

kor csak tiz fok meleget mutatott a hőrnérő. 

Este további hüvüsödés következett be. A 

meteorológiai intézet jelentése szerint élénk 

északi szél várható, sok helyen esővel, havas 

eső is lehetséges. A hőmérséklet egyelőre hü- 

vös marad. Amerikában is rengeteg eső volt 

az utóbbi napokban, aminek következtében 

számos folyó kilépett medréből. Több száz- 

ezer ember hajléktalanná lett. Az időjárás 

i Európa nyugati és középső részein szintén 

hidegre fordult. Svájc sok helyén megmdult 

A a havazás. Bázelből jelentik, hogy a Zermatt 

környéke hó alatt áll. A Rigi és Pilátus he- 

gyeken hatvan centiméteres a hó. A Jung- 

frau hegy körül tizenegy fok hideg volt 
teg- 

nap. Magyarországon a Kékes-tetőn 
sziptén 

havazott. 

A vasuti álellenőr gyilkolni akart. 

Georgescu Ion sagi lakos nemrég az 

egyik vonaton vasuti ellenőrnek adta ki ma- 

gát, amiért letartóztatták. Amikor erről a 

elesége, született Coanda Emilia tudo- 

részében, mire a csendőrséghez szaladtak. 

Crucianu csendőrőrmester hamarosan a 

helyszinén volt és az egyik ágy alatt megta- 

lálta a vasuti álellenőrt, akiről kiderült. 2ogy 

a feleségét meg akarta gyilkolni. Letartóz- 

tatták és a timisoarai ügyészségre kisérték. 

Templomi bucsu. A szomszédos Sag ró- 

mai katolikus egyházközsége vasárnap ünne- 

pelte meg szokásos templomi bucsuját. Az 

ünnepélyes nagymisét Metzger Márton 
IV. kerületi prépostplébános tartotta, aki 
megható beszédet is mondott. A bucsuünne- 

..... 

Megfelebbezték a munkakamarai 

önálló jelölő lista visszautasitását 

A Magyar Párt és a zsidópárt a mun- 

kakamarai választással kapcsolatosan, 

mint megirtuk, a magántisztviselők 
szakosztályára önálló jelölő listát nyuj- 
tott be. A listát azonban a munkaka- 
mara választási bizottsága visszautasi- 

totta azzal, hogy két jelölt a munka- 

kamaránál bejelentette visszalépését, 
egy jelölt pedig nem is szerepel a mun- 

kakamarai választók névjegyzékében. 
Kubán Endre szerkesztő, aki a jelölő 
hsta vezetője volt, már akkor bejelen- 

tette, hogy fentartja magának a feleb- 

bezési jogot. Tegnap a Magyar Párt és 

a zsidópárt ugy a törvényszéken, mint 

pedig a munkakamarában beadta feleb- 
bezését. Hivatkozik a felebbezés a tör- 
vényes rendelkezésre, amely szerint a 

már egyszer elfogadott jelölés nem von- 

Szombaton este indul 

Még csak néhány nap választ el a 
román-magyar válogatott csapatok 

fővárosi küzdelmétől, amely iránt or- 
szágszerte hatalmas érdeklődés nyilvá- 
nul meg. Az érdeklődést fokozza az a 

körülmény, hogy a magyar csapat nagy- 

szerü küzdelemben legyőzte az osztrák 

csodacsapatot és ez a győztes magyar 

válogatott lesz az ellenfele most vasár- 

nap a román válogatott csapatnak. Ma- 

gyarországról különvonat indul Bucu- 

restibe, de külön sportvonat viszi az ér- 
deklődőket Timisoaráról is a fővárosba. 
A Centropa utazási iroda rendezésében 

október 3-án, szombaton este 10 órakor 

indul városunkból a különvonat, amely 

oda és vissza 530 leiért szállitja a kö- 
zönséget. Az utasok kényelmére minden 
intézkedés megtörtént és számozott 
helyeket biztosit a rendezőség a vona- 

- Községi választások Szerbiában. 
Középszerbiában most tartották meg a 

községi választásokat. A kormány 606, 

az egyesült demokrata ellenzék 58, a 

Zsifkovics-féle nemzeti párt 21, a füg- 

getlen polgárság 21, a régi radikális párt 
pedig 3 községben szerezte meg a több- 

séget. 

- Borzalmas autókatasztrófa. Budapes- 

ten hétfőn délután sulyos autószerencsétlen- 

ség történt. Egy csehszlovák rendszámu ko- 

csi, amelyet Strese Fritz épitési vállal- 

kozó vezetett és amelyben még két utas volt, 

egy másik gépkocsit akart megelőzni. de 

olyan szerencsétlenül, hogy keresztbe for- 

dult az uton. Éppen akkor jött egy magyar 

rendszámu kocsi, amelyet Fulme György- 

né vezetett és amely teljes sebességgel bele- 

rohant a keresztben álló autóba. Strese 

Fritz koponyaalapi törést szenvedett és kór- 

házba szállitották. Két társa könyelber sé- 

rült meg. Csodálkozva látták, hogy Fulme 

Györgyné nem száll ki a maga kocsiiából. 

Mikor hozzáléptek, megdöbbenve látták, 

hogy halott. Kormánykereke ugyanis eitö- 

rött és valósággal felnyársalta a szerencsét- 

len asszonyt. é 

- Ujszülött gyermek holtteste az 

árokban. A Constanta közelében levő 

Cogoalac község határában az egyik 

árokban halott ujszülöttet találtak. A 

csendőrség megállapitotta, hogy az uj- 
szülöttet megölték és azután az árokba 

dobták. Kézrekerült a megölt csecsemő 

anyja, aki Calin Marita cigányasz- 

szonnyal azonos. A cigányasszony beis- 

merte, hogy megölte gyermekét. Atad- 

pen városunkból is számosan vettek részt. Ilták az ügyészségnek. 

ton. Ezenkivül a rendezőség a Splendid l 

............ ..................... 
............... 

ható vissza. Foglalkozik a felebbezés 

azzal is, hogy az egyik jelölt nincsen 

bent a kamarai választók névjegyzéké- 

ben. Ez azonban a kamarai ideiglenes 
bizottsága hibája, mert a munkakamara 
vezetősége nem függesztette ki köz- 

szemlére a választók névjegyzékét és 

igy nem lehetett hivatalos meggyőző- 

dést szerezni arra vonatkozólag, hogy a 

kifogásolt egyén a listán van-e, vagy 

sem. A felebbezés végül kifejti, hogy 

Vulpe Stefan a munkakamara ideig- 

lenes bizottságának elnöke, törvény sze- 

rint nem szerepelhet jelöltként, mert 

köztisztviselő nem lehet jelölt a munka- 

kamaránál. Már pedig Vulpe Stefan 

mint a tanoncotthonok főfelügyelője ál- 

lami tisztviselő. 
....................................... .

........ 

vátosunkból az olcsó 

spoctvonat a lóvátosi tománemagyat 

válogatott mérkőzéste 
vagy a Bulevard szállókban szállást és 

naponta háromszori étkezést is biztosit, 

gondoskodik a mérkőzésre való belépő- 

jegyről, valamint a főváros látványos- 

ságainak megtekintésére autóbuszokkal 

való körsétáról. Mindezt külön négyszáz 

lei lefizetése ellenében kapják az utasok, 

akik ezen összegért a különböző muzeu- 

mokat is megtekinthetik. A rendezőség 

a mérkőzésre ezer jegyet foglalt le, de 

azokat csak csütörtök estig biztosithat- 

ja. Ezért a jelentkezés végső határidejét 

is csütörtök este hat órára tüzték ki. 

Ezen időpontig a Déli Hirlap kiadóhiva- 

talában lehet jelentkezni. Amennyiben 

vidékről is akadnak jelentkezők, ha 

legalább huszan vannak, Timisoaráig 

ötven százalékos utazási kedvezmény- 

ben részesülnek. A különvonat október 

5-én érkezik vissza városunkba. 

- Francia katonaság Andorrában. A 

lliputi Andorra köztársaságban hetek 

ota forrongás van. A köztársaság veze- 

tői forradalomtól félnek és ezért a rend 

fentartására a francia kormánytól ka- 

tonaság kiküldését kérték. Franciaor- 

szág kormánya ennek eleget is tett és 
máris több gyalogos csapat vonult be az 

andorrai területre. 

- Szociáldemokrata győzelem. Lodz 

lengyelországi városban most tartották 

meg a városi választásokat. A szociál- 

demokraták harmincnégy, a zsidó szo- 
cialisták hat mandátumot kaptak. A szo- 

cialista mandátumok száma ennélfogva 

negyven. Ezzel szemben a többi párt 

mindössze huszonegy mandátumot ka- 

pott. 

- Bányaszerencsétlenségek. Isztam- 

bulból jelentik, hogy a kilimlihi bányá- 

ban robbanás történt. Két munkás meg- 

halt, öt pedig sulyosan megsebesült. Sze- 

rencsétlenség történt a Zuldoke bánya- 

telepen is, ahol a beomlott bánya három 

embert eltemetett, ezek közül egyet hol- 

tan, kettőt életveszélyes sérüléssel huz- 

tak ki a romok alól. 

-A framciaországi sztrájkmozgalmak 

még mindig tartanak. Seine és Oise me- 

gyékben a zöldségtermelők sztrájkba 

léptek és nem szállitanak semmit a vá- 

rosba. Valószinü, hogy a többi megye 

zöldségtermelői csatlakoznak hozzájuk. 

Párispban környékén az uszályhajók 

ezerötszáz munkása sztrájkol és nem 

bahagyására. 
mutat semmi hajlandóságot annak ab- 

: 

Speciaiisták aprólékos laboratoriumi mun 
kájának köszönhető, kogy a aternai mer 

EÜDER, KöLNIVIZ ARC.SZA 
EFESTEK PAREDMK áártésában 

készitményei a tökéletesség és közkedv ltség 
legmagasabb fokát érték el. 
Próbálja ki azokat! Kitünöek! 

Kérje teljes bizalommal a legjobb drogeriak 
ban, gyógyszertárakban és illatszertárakban, 
nros bevdásárlási förrás: N.H, Zalinasar, BEucuresit 

irada Selari Aoas Z 
........................ 

A megadóztatott nőt szénség 
A budapesti urinők nagy ijedeleramel 

fogadták azt a hirt, hogy a kormány a 

kozmetikai cikkek behozatali vámját lé- 

nyegesen megdrágitja. Ennek ellensu- 

lyozására mozgalmat inditottak. amely 

abból áll, hogy a kereskedelmi minisz- 

terhez beadványt intéznek, amelynek 

egy-egy példánya a nagyobb kozmetikai 

szalónokban várja az érdekelt hölgyek 

aláirását. A legtöbb iven már három- 

négyszáz aláirás is van. Kérik a keres- 

kedelmi minisztert, ne vegye el a nők 

egyetlen fegyverét, a szépségüket azzal, 

hogy a kozmetikai cikkek vámját meg- 

drágitja. A nők - mondja a beadvány 

- szépségükkel még a nagy Napoleont 

is legyőzték, nem szabad tehát nekik le- 

hetetlenné tenni, hogy a szépség ápolá- 

sára szolgáló cikkeket megszerezzék. 

TILTAKOZÁS ANGLIA PALESZTINAI 

POLITIKAÁJA ELLEN. Palesztinában a za- 

vargások tovább tartanak. Irak és Haifa kö- 

zött megint elvágták a petrólenmvevetéket 

és felgyujtották azt. Az angol katonák fel- 

tartóztattak egy kóborló beduintábort. A 

beduinoknál sok fegyvert találtak. Tel Aviv 

és Lidda között az arabok megtámadtak egy 

tehervonatot. Az angol katonák a harcban 

három arabot agyonlőttek. Kalkuttai jelen- 

tés szerint az indiai mohamedánok küldött- 

ségileg jelentek meg az indiai alkirály előtt 

és tiltakoztak Anglia palesztinai polititája 

ellen. Az alkirály válaszában megigérte, 

hogy az ügyet tüzetesen megvizsgálja. Re- 

méli, hogy sikerülni fog kielégitő döntést 

találni. Az angol külügyminiszterium mellett 

müködő palesztinai igazgatóság ujból vizs- 

gálat tárgyává teszi a palesztinai helyzetet. 

Valószinüleg azon a vidékeken, ahol az arab 

sztrájkolók nagyobb terrort fejtenek xi élet- 

be léptetik a kivételes állapotot. 

- HElhagyta Abessziniát az angol konzul. 

Londoni jelentés szerint a Goreban levő 

angol konzulátust bezárták és Erskine 

kapitány konzul elhagyta Goret. 

* Uj Kel Német-szótár. Kelemen Bé- 

la szerkesztésében jelentek meg eddig is a 

Magyar-német és Német-magyar nyemü kü- 

lönböző nagyságu szótárak. A most megje- 

lent uj Kelemen Béla Német-magyar és Ma- 

gyar-német szótár ugy terjedelemben, mint 

pompás kezelhetőség, teljesség szempontjá- 

ból felülmulja a korábbiakat. 22-ik kiadása 

a kettős nyelvü szótárnak ez a mü, amely 

708 lapon 1416 hasábon, rövid nyelvtani és 
kiejtési utmutatóval a maga nemében való- 

ban tökéletes mü. Kartonált olcsó kiadás ára 

füzve 198.- lei. Ugyanez a szótár egészvá- 
szonkötésben portó és taxával együtt 246.- 

lei, minden könyvkereskedésben, vagy Le- 

pagenál Cluj. 

....... 

APROHIRDETÉSRE 
LEGALKALMASABB 

A DELI HIRLAE 
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Megkezdődött a szóbeli érettségi 
vizsga. A helybeli Loga liceumban az 
érettségi bizottság előtt lefolyt 177 jelölt 
árásbeli vizsgája és tegnap már a szóbeli 
vizsgák is megkezdődtek. Az irásbeli 
vizsgán 102 jelölt felelt meg, mig a töb- 
biek már nem vehetnek részt a szóbeli 
érettségi vizsgán. A bizottság előtt teg- 
nap az oravitai és caransebesi liceumok 
tizenkét jelöltje jelent meg, hogy szóbeli 
vizsgát tegyen. Tiz növendéket nyilváni- 
tottak érettnek, mig kettőt visszautasi- 
tottak. A sikeresen vizsgázottak a követ- 
kezők: Boata Toma, Epure Jacob, Man- 
giuca Achim, Martinovici Avram, Surlas 
Jon, Avram Romulus, Budoica J oan, Ca- 
dariu Todor, Darabantiu Alexandru és 
Zdernea Jon. Ma a lugoji és aradi jelöl- 
tek kerülnek a bizottság elé. 
- Meghiusult birtokeladási szélhá- 

mosság. A mult héten több bécsi bankár- 
mál három angol férfi jelent meg, akik 
előadták, hogy Kurter Tivadar dr. 
manchesteri orvosnak a bánsági Tirol 
községben levő birtokára vevőt keres- 
nek. Az egyik pénzembernek azonban 
gyanus volt a dolog és érdeklődött a há- 
om angol után. Megtudta, hogy Man- 
chesterben csakugyan él Kurter dr. or- 
vos, aki a bánsági Tirol községből szár- 
mazik, ahol valóban van szerény családi 
birtoka, azonban senkinek nem adott 
utasitást annak eladására. Ugylátszik, 
hogy a három angol megérezte a leleple- 
zést, mert nyomtalanul eltünt Bécsből. 
Nem lehetetlen, hogy majd a Bánságban 
tünnek fel, hogy a hamisitott meghatal- 
mazás alapján itt próbálják Kurter ar. 
birtokát eladni. 

- Sikeres mükedvelői előadás. A timisoa- 
rai református nőszövetség mükedvelői va- 
bárnap délután és este előadták a Noszty 
fiu esete Tóth Marival cimü vigjátékot. A 
közönség mindkét előadáson zsufolásig töl- 
tötte meg a Novotny-féle termet és nagy 
tetszéssel nézte végig az előadást. Az összes 
szereplők sok tapsot kaptak. 

- A vasut autóbuszkatauzokat keres. 
A vasuti vezérigazgatóság elhatározta, 
hogy a Bánság azon helyein, ahol nin- 
sen, vagy ahol hiányos a vasuti közle- 

autóbuszokat járat. Harminc au- 
állásra hirdettek pályáza- 

ot azzal, hogy a pályázók szeptember 
8-án reggel nyolc órakor jelentkez enek 
a timisoarai kerületi vasutigazgatósá- 
gon. Összesen százhuszan jelentkeztek, 
akiknek szóbeli és irásbeli vizsgát kellett 
tenniök. A vizsga eredményéhez képest 
fogják megállapitani, hogy a harminc ál- 
lásra kiket vesznek fel. 
; - Agyonütötte a villám a tehenet és 
rzőjét. Gladna községben Oprin George 

83 éves gazda délután kiment tehenével a 
legelőre. Alighogy kiért, vihar keletkezett. 
prin azonnal visszafordult, hogy mielőbb 
azaérkezzék. A falu széléhez érve agyon- 

! tötte a villám ugy a gazdát, mint a tehenét. 

Preservativ. Negyven évi tapasztalat 
garantálja a legmodernebb minőséget. 
0OLLA" Cristaliin és „OLLA" Tropie- 
selyem. Minden gyógyszertárban és 
drogériában, üzyeljen az OLLA 

márkárá. 

Fille 

I 

a" 

Már célután négy órakor valóságos zarán- 
doklat indult meg a város minden részéből a 
D ó m-templom felé, félhatkor, a hangver- 
seny kezdetekor pedig sohasem látott óriási 
tömegü, áhitatos közönség töltötte meg az 
ősi székesegyház hatalmas hajóját. A száza- 
dik jubiláris Dóm-hangversenyre jött el ez a 
Beláthatatlan sokaság, érdeklődésével a leg- 
ragyogóbb elégtételt szolgáltatva annak az 
ernyedetlen zenei munkának, amely most, 
közel négy évtized után ilyen történelmi di- 
szü állomáshoz jutott. Boldogult Járosy De- 
zső eszméje volt az egyházi hangversenyek 
létesitése, ő ismertette meg az egyházi zene 
legszebb gyöngyeit a közönséggel, ő terem- 
tette meg ennek - ugy az előadók, mint 
hallgatók szempontjából végtelen sokat 
kivánó választékos muzsikának a kultuszát, 
de nem kevesebb érdeme van a századik 
hangverseny illusztris karmesterének, 
Braun Dezsőnek is, aki ezt a nagy képes- 
ségeket és önfeláldozó szeretetet igénylő 
örökséget, mint méltó utód vette át és fá- 

Október harmadiká 
vélogatott futball 

Egyetlen alkalom hallatlanul olcsó áron a fővárosba ut 
A rendezőség gondoskodik még elsőrangu ellátá 
szintén előjegyezhető. Mindez személyen 

radtságot nem ismerő müvészi ernyedetlen- 
séggel vitte annak célkitüzéseit a századik 
jubileumi hangverseny diadaláig. Az egyházi 

A nemzeti bajnokság küzdelmei szá- 
140s meglepetést hoztak. Különösen az 
aradi csapatoknak volt fekete vasárnap- 
juk, de a körösparti zöld-fehéreket is 
kellemetlen meglepetés érte. Városunk- 
ban a Ripensia-Chinezul-IIsa derbi- 
mérkőzést bonyolitották le.A két csapat 
heves és izgalmakban bővelkedő mérkő- 
zést vivott, amelyből az állóképesebb 
Ripensia került ki győztesként. A lilák 

méltó ellenfelei voltak a Ripensiának, 
amely csak a végküzdelemben tudta 5:3 
(2:1) arányu győzelmét bizeositani. 
Ezzel a győzelemmel a Ripensia a ta- 

bella hatodik helyére került. 

Aradon 
a Venus bombaformában levő csapata 

5:1 (3:0) arányu sulyos vereséget mért 
a Gloria együttesére. 

Clujon 
az aradi munkáscsapat szenvedett vere- 

Áz ősi székesegyház hatalmas hajája 
zsufotásig megtett a századik Dám-hangversenyte 

ábitatos közönségget 
zene szeretete közkincse lett az egész város 
közönségének, az a babérkoszoru, amelyet 
Braun D. kapott, valóban az egész város elis- 
merésének és hálájának szimbóluma vol:. Az 
ünnepi hangverseny első száma Stehle meg- 
nyitó kórusa volt a Szent Cecilia oratóriu- 
mából. Ezután Beamter René énekelte 
tökéletes stilusszépséggel Mozart II re pas- 
tore cimü áriáját, Suciu János hegedü és 
Irsay Nándor orgonakiséretével. Felejt- 
hetetlen élemény volt Liszt Ferenc Koroná- 
zási miséjének két részlete, amelyben a vo- 
kálnégyest Beamter René, Süveges 
Aranka, Szatmáry Géza és Gimpl 
János énekelték ugy nangbeli szépséeben, 
mint előadásban eszményi illuziót nyujtva. 
Stehle gyönyörüen előadott női á capela kó- 
rusa után Perosi Krisztus szenvedése: cimü 
oratóriumának egyik legszebb részletét hal- 
lottuk. Krisztus szerepét Vormitta g 
Imre hittanár énekelte drámai készséggel. 
Sycora Ottó igen szép hangverseny mi- 
séjéből Kyric, Glória és a Benedictust adta 
elő az ének- és zenekar, majd végül Liszt 
Krisztus oratóriumának zárókórusával befe- 
jeződött a zene gazdag ünnepe. (Flaneur) -................ 

Sport 
fiipensia még mindig a bajnoki 
táblázat hatodik helyén áll 

séget 1:0 arányban az Universitatea 
együttesétől. Az aradi munkáscsapat 
elbizakodottan játszott a tartalékolt 
egyetemi csapat ellen, amely azonban 
lendületével sikeresen szállt szembe az 
ellenfél nagyobb technikai tudásával. 

Oradeán 

a Crisana csapata fölényesen 5:1-re 

győzött a cluji Victoria ellen, amely 
nem tudott komoly ellentállást tanusi- 
tani. 

A fővárosban 
a CAO mindkét pontot átengedte a jól 
játszó Unirea-Tricolornak, amely 3:1 
(1:0) eredménnyel győzött. 

A B-igában 
a CAMT csapata gyengén szerepelt Ora- 
deán, ahol a Staruinta csapatától 3:0 
arányban vereséget szenvedett. A 
CAMT csapatának minden tagja for- 

E..---- 

Richter áruház 
1. Bulev. Regele ferdinand 58. 
az őszi és téli idényre 

nől és fériiszövetekben 
Ja legujabb mintákat hozza 

máján alul szerepelt. A B-liga többi 
eredménye a következő: Satuma 
Olimpia-Crai Iovan 4:2 (3:1), Vultu 
-Rovine Grivita 3:1 (0:1), Phönix- 
Unirea 5:1 (2:0), Soimi-Jiul 3:2 (2:1), 
simeriai CFER-Mures 5:1 (3:1). 

A MAGYAR VALOGATOTT GYŐZöÖTT 
AZ OSZTRAÁK FELETT 

Budapesten a magyar válogatott csa- 
pat az osztrák válogatott együttes ellen 
jatszott kupamérkőzést. A két csapat 
mintegy harmincezer néző előtt rend- 
kivül izgalmas küzdelmet vivott, amely- 
ből a magyar csapat került ki 5:3 (3:2) 
arányban győztesen. A magyar csapat- 
ból különösen Toldi játszott kitünően, 
aki egymaga négy gólt rugott. 

Az Electrica megverte a Progresult 
A C-ligában is helyi derbi volt. Az 

Hlectrica a Progresul csapatával ját- 
szott bajnoki mérkőzést. Az Electrica 
2:1 (2:0) arányban győzött. Resitán az 
ottani munkáscsapat 4:0-ra verte meg 
a Politechnica együttesét. 

A Román Kupa 
mérkőzései 

A Román Kupa mérkőzései során a 
Banatul 13:2 (5:2) arányban legyőzte 
az aradi Olimpia PTT csapatát, mig az 
UDR 3:1-re győzött a lugoji munkás- 
csapat ellen. 

Kerületi bajnokság 
Az első osztályu bajnokság eredmé- 

nyei a következők: Jimboliana-Frei- 
dorf 4:0 (3:0), Staruinta Unirea- 
Patria 2:1 (1:1), Fratelia-Vulturi 3:1 
(0:1), Galvani-Rapid 3:2 (3:0). A 
második osztály eredményei: Dura- 
RGMF 2:1 (1:0), Victoria-Hammer és 
Ney 2:1 (1:0), Juventus-Dacia 5.0 
(2:0). 

Román győzelem a lovasversenyeken 
Berlinben nemzetközi lovasversenyek 

voltak. Az akadályugrás nagyszerü ro- 
mán győzelmet hozott, mert az első 
helyre a román Apostol főhadnagy 
került, aki lovával 210 cm. akadályt 
ugrott át, mig a második helyet a ro- 
mán Rang főhadnagy foglalta el. 

-Sztrájkolnak a lengyel bányászok. 

Lengyelország valamennyi bányásza 

sztrájkba lépett. Követelik, hogy a napi 

munkaidőt szállitsák le hat órára, amel- 

lett azonban a munkabéreket ne lehes- 

sen csökkenteni. Miután a bányatulajdo- 

nosok előzetes tárgyalások során nem 

voltak hajlandók ennek a kivánságnak 

eleget tenni, abpbahagyták a munkát. 

res gyorsvonat 
este tiz órakor filléres gyors indul a bucure 
mérkőzésre. Visszaindulás október 

sról kitünő szállodákban, 
kér?t 400 lei. / Felvilág 

- Csendőrök hatoltak be a stiliszták 
falujába. Fővárosi jelentés szerint a bel- 
ügyminiszterium utasitására ezer csend- 
őr behatolt az északbesszarábiai He- 
nuteközségbe, amely a stiliszták egyik 
fészke. Valószinü, hogy Climovici, a 
veszedelmes stiliszta agitátor a körül- 
zárt faluban rejtőzik. A csendőrök ház- 
ról-házra járva lefegyverzik a paraszto- 
kat és folytatják a nyomozást Climovici 
felkutatására. 

- Tragikus tornászás a poroló állványon 
Budapestről jelentik, hogy Reiner Mária 
tizenhárom esztendős, negyedik osztályu pol- 
gárista, aki nagynénjénél a Csepel-szigeten 
lakott, igen ügyes tornász volt és az udva- 

ron levő poroló állványon szokta magát gya- 

korolni. Tegnap délelőtt tornászás közben a 

porolóra erősitett heveder a kislány nyaka 

köré fonódott és a szerencsétlen gyermeket 

ucurestibe sti román-magyar nemzetközi 
ötödikén este Eucurestiből. 

azni. / Számozott helyek / Költség személyenként oda és vissza 530 lei. 
napi háromszori étkezéssel, tribünjegy a mérkőzésre és autókörséta 
ositás és helyloglalás Déli Hiriap kiadóhivatalában. Telefon 2-52. 

megfojtotta. 
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al van a belföldi gabonapiacra is. A 

buza irányzata ugyanis ellanyhult, mert 

ndenki várakozó álláspontra helyezke- 

dett és igy az üzleti forgalom megszünt. 

A buza ára egyik napról a másikra vago- 
nonkint 1500-2000 leiel csökkent. 

A gabonaexportőrök körében 

különben arról beszélnek, hogy 

a francia frank leértékeilése a 
romániai exportőröknek tete- 

mes kárt okoz. Ez a különbözet 

a buzánál vagononkint 13- 
14.000 leit tasz ki, mig a tenge- 

rinél és árpánál a vesüteség va- 

gononkint 9-10.000 leire be- 

A romániai exportőröknek ezenkivül 
még körülbelül tizezer vagon rendelésük 

is van Svájcba és Hollandiába. A román 
kormánynak a napokban meg kell vizs- 

gálni a helyzetet és sürgős intézkedések- 

re van szükség, amelyek nhivatottak el- 

háritani az óriási kárt, ami a nemzet- 

azdaságot érné, ha az exportőrök a le- 

értékelt valuták ellenében lennének 
kénytelenek a kötéseket leszállitani. A 
nemzetgazdaság kára 120-125 millió 
eit tenne ki, ami a gabonakereskedelem- 

re nézve végzetes lehetne. A PFelybeli 

piaci árak különben a következők: uj bu- 
za 78 kilós 415, uj buza 79-80 kilós 420, 
tengeri, 300, zab 260, takarmányárpa 

260, tavaszi árpa 290, korpa 230, muhar- 

mag 380, napraforgómag 380, kismalmi 

liszt a 30/70-es beosztásbol zsákkal 

francia irank devalválása következtében, mely temnap 
már a Nemzeti Bankot is tomlalkoztatia 

együtt 760, nagymalmi liszt 780 lei száz 
kilónkint. A lucerna 23 és a lóheremag 

28 lei kilónkint. 
A francia frank aláértékelése foglal- 

koztatta tegnap a román Nemzeti Bank 

igazgatóságát is, amely a fővárosban 

ülést tartott. A határozatok nem kerül- 

tek nyilvánosságra, de a Lupt a szerint 
kimondták, hogy német márkán kivül a 

Nemzeti Bank más devizát nem vásárol 

és nem ad el. A jegybank vezetősége a 

külföldi pénzpiacon uralkodó bizonyta- 

lanság leküzdését várja, hogy azután 
megfelelő intézkedéseket foganatositson. 

A frank leértékelésével kapcso- 

Matban a fővárosi tőzsde tegnap 

igen élénk volt. Az összes érték- 

papirok és áltamkötvények ár- 

folyama emelkedett. 

Az angol font és a dollár azonban telje- 
sen hiányzott a piacról, mert tulajdono- 
saik tájékozatlanok voltak az árfolya- 

mukra vonatkozólag. A francia frank 

árfolyama azonban, amely a napokban 

még 11.50 volt, tegnap 8.60-ra sülyedt. 

Altalában megállapitható volt, hogy a 

francia frank, svájci frank és a hollandi 

forint tulajdonosai igyekeztek megsza- 

badulni ezektől a valutáktól, hogy ara- 

nyat vásároljanak. A fekete tőzsdén a 

svájci frank éjszakán keresztül 56 leiről 

40 leire csökkent, de a többi árfolyamok 
is csökkenő irányzatot mutatnak. 

Gazdasági körökben általános a véle- 
mény, hogy a rugalmas pénzügyi rend- 
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szert tekintve Románia nem fogja követ- 

ni Franciaország példáját. 

A kormány egyetilen ténykedése 
valószinüleg az lesz, hogy csat- 

lakozik a világ pénzügyi helyze- 
tének megjavitására irányuló 
nemzetközi tervhez, anélkül 

azonban, hogy francia mintára 

a pénzegység leértékeléséhez 

folyamodna 

Panaszok a régi iparigazolványok becseré- 

lése körül. Országszerte most folyik a régi 

iparigazolványok becserélésee Mindenfelől 

sok emiatt a panasz, mert az iparosoknak a 

kicserélés nagy kiadásokat okoz. Egy segéd 

kiadásai körülbelül 400, egy mesteré pedig 

760 leire rugnak, mivel a törvényes illetéken 

felül a különböző iratok beszerzése is sok 

költséget igényel. Szabó Béni magyar- 

párti képviselő ebben az ügyben most emlék- 

iratot intézett a munkaügyi miniszterhez. 

Javasolja, hogy a iparigazolványok becseré- 

lésénél tekintsenek el a különféle iratok be- 

szerzésétől, hanem elégedjenek meg azzal, 

hogy az iparos átnyujtja a régi iparigazol- 

ványt és az illeték megfizetését igazoló 

nyugtát. A munkaügyi miniszter az előter- 

jesztést jóakarattal fogadta. 

Rendezik a parasztadósságokat Jugoszlá- 

viában is. Mint Belgrádból jelentik, a hivata- 

los lapban kormányrendelet jelent meg, 

amely a mezőgazdasági adósságok rendezé- 

séről intézkedik. Eszerint a földmüveseknek 

a pénzintézetekkel szemben fennálló adóssá- 

gát, amennyiben az nem haladja meg a 

25.000 dinárt, ötven százalékkal leszállitják. 

Ha azonban az adósság meghaladja a 25.000 

dinárt, az adósság az adós vagyoni helyzeté- 

nek megfelelően legfeljebb harminc száza- 

lékkal szállitható le. Ha a 25.000 dináron 

felüli adósság meghaladja az adós vagyoná- 

nak a felét, ugy szintén kérheti az ötven 

százalékos leszállitást. A leszállitott adóssá- 

got az adósok 4.5 százalékos kamattal tizen- 

két évi egyenlő részletekben kötelesek 
meg- 

fizetni. Az első részlet 1936 november 15-én 

esedékes. 

A munkakamarai választási jegyzék ki- 

igazitása. A törvény értelmében a munka- 

kamarai választók névjegyzékét minden év 

október 5-ig kötelesek kifüggeszteni. A Ma- 

gyar Párt vezetősége felhivja kereskedő, ipa- 

ros, magántisztviselő és munkástagjait, győ- 

ződjenek meg róla, hogy nevük a listán sze- 

repel-e. Amennyiben nevük hiányzik, jelent- 

sék be azt a pártnak. 

Téli menetrend. Az államvasutak uj téli 

menetrendje az október 3-ról 4-re virradó éj- 

szaka, vagyis szombatról vasárnapra lép 

életbe. A téli menetrend a nyárival szemben 

nem mutat fel lényeges változást. Az ugyne- 

vezett idényvonatok és fürdővonatok meg- 

szünnek, ezenkivül több helyiérdekü vonalon 

is beszüntetnek egy-egy vonatpárt. Az uj 

téli menetrend végleges összeállitása most 

van folyamatban. 

A szabadforgalmi devizák piacán a cseh 

koronát 5.48 leiért kinálták, de megfelelő 

kereslet hiányában nem lehetett a piacon el- 

helyezni. A schilling eladási ára 28.90, mig 

a német márkát 42 leiért kinálták. 

Valuták hivatalos árfolyama. (Az első 
szám a vételt, a másik az eladást je- 
lenti.) Francia frank 6.60-6.90, svájci 

frank 32.55-33.40, belga frank 17-18, 

angol font 490-500, olasz lira 8.30- 

9.90, török font 78-81, dollár 99-110, 

német márka 38-40, hollandi forint 67 

69, cseh korona 4-4.50, pengő 24- 

26, osztrák schilling 23-24.60, zloty 

18.80-19.50 dinár 2.90-3, leva 0.90- 

1.20. 
Valuták szabadforgalmi árfolyama. 

(Az első szám a vételt, a másik az el- 

adást jelenti.) Francia frank 11.20- 

11.50, belgas 28-30, dollár 167-170, 

svájci frank 55.50-56, angol font 860- 

865, olasz lira 12-12.50, török font 

115-120, hollandi forint 105-115, né- 

met márka 42-44, cseh korona 6.15- 

6.30, osztrák schilling 32.50-33, pengő 

32.05-32.75, zloty 27-29, dinár 3.50- 

3.60, drachma 1.55-1.65, leva 1.70- 

1.80. 

egy. Feleségül venni esze ágában sem volt a titkárnőt, 

minden utcában... 
- REGÉNY - 

Forditotta: 
vlrta: 

! 

Robert Pelper 
s. Kovacs Ferenc 

- Mert éppen ez nóta cseng a fülemben: Hét 

csillagból áll a göncöl szekere.. 

- Ugylátszik, nagyszerü kedved van, Charlie! 

- Miért ne legyek jókedvü? Megvan a város.
 

Hét betüből áll és M-el kezdődik. 

- München... 

-sSszamár! München nincs Olaszországban. 

- Hanem? 

- Szerbiában! 

- Ugyan! Szerbia nem is létezik, Jugoszláviát 

gondolod zalán? 

- A világháboru óta nem ismerem ki magam 

Európa térképén. És ez nekünk, amerikaiak
nak, nem 

is olyan fontos, mindenesetre egy M-el kezdő
dő város 

Olaszországban. Nem München, hanem Maila
nd, azaz 

Milánó. 

- És azt hiszed, hogy ott megtaláljuk Ellent? 

- Talán igen, talán nem... 

- Tehát egy ujabb szappanbuborék ... 

= szkeptikus vagy, Eddie. 

- Végre meg kell találjam Ellent. Akarom! 

- Ne ordits. 

En tudom, hogy nem vagy süket, de rosszul 

hallasz, annyi tény. Mert, ha jól hallanál, akkor hal- 

lanád a szivemet dobogni és tudnád, hogy nem bir
om 

már sokáig ezt a helyzetet. Szeretem, érted, szeretem 

és ő meg mással sétálja végig a világot, csakhogy 

utazzon. 

Ez az egész neki talán csak egy séta és neked 

meg rögeszméd, hogy szereted. 

Hagyjuk, mindenesetre a szövetségesem vagy 

ésha különböző okok is vezetnek bennünket, a célunk 

És ezt a célt Mailandnak hivják. Es mi me- 

gyünk a cél felé. Itt Berlinben egy zsigoló indiszkré- 

ciója mutatta meg nekünk az utat. Ha Mailandban is 

akad egy olyan hotelportás, aki utba tud igazitani 

bennünket, akkor nem utaztunk hiába oda. 

- Mikor indulunk? 

- Mikor? Rögtön! Charles megállt és egy autó- 

nak intett. 
- Halló taxi! Az Excelsiorhoz! 

Beszálltak, 

- Tempó, barátom, tempó, - biztatta a kövér 

soffőrt Charles. 

Amint megérkeztek, megkérdezte a portástól: 

- Mikor megy a legközelebbi vonat Olaszország 

felé? 

- fjjel tizenegy órakor Münchenen keresztül 

Milánóba. 

- Münchenen keresztül? Hiszen az körut! 

- Ez a legjobb összeköttetés Olaszország felé. 

Bajorországon keresztül. 

- Látod, Eddie, München Bajorországban van. 

Mindjárt igy is kombináltam. 

Eddie Milton nevetett. 

Hál Istennek, megint nevetsz, ez jó jel, az én 

kombinációm szerint. 

kKérlek, kombinálj később, most menjünk cso- 

magolni, már fél tizenegy. 
Beszálltak a liftbe. 

- A legnagyobb probléma egész Európában szá- 

momra az uj térkép, annyit mondhatok neked. 

- Bizonyára azért, mert nem tudsz kombinálni... 

. 

Hollywood. 
A „D. D. D.-filmtársulat" főrendezője, Joe Gatt- 

mann rossz hangulatban volt. 

Mégis csak buta dolog, hogy egy titkárnő ilyen 

nyers legyen, gondolta magában és ne hallgassa meg 

az embert. Pedig, már olyan szó en kigondoltam az 

éjféli találkát. 

de talán a következő filmben kaphat kis szerepet, hi- 

szen Freulein Frances is, mint minden szép nő Holly- 

woodban, a sikerről álmodozott. 

Joe Gattmann következő filmje szövegkönyvében 

lapozgatott. Egyszerre csak a csengőhöz nyult és 

csengetett. A szolgát hivta. 

- Hivja csak Frances kisasszonyt! Még egy pil- 

lantást vetett a tükörbe, rágyujtott egy cigarettára 

és várt. 
A titkárnő belépett. 

Gattmann mohó szemekkel nézte a nőt. Nyulánk, 

csinos alakja, gyönyörü arca láttára, arcába szökött 

a vér. Nem volt csoda, a titkárnő tényleg nagyon csi- 

nos volt. 

Frances ugy tett, mintha nem venné észre Gatt- 

mann tekintetét, mely minden egyes ruhadarabot 

egyenkint oldott le alakjáról. Csak nagyon röviden 

ennyit mondott: 

-Parancsol? 

- Foglaljon helyet!: 

- Diktálni akar nekem? 

- Nem, ma egy próbafelvételt akarok magáról 

csináltatni. A következő filmben ugyanis van egy sze- 

rep, amely a maga gyönyörü alakjára van öntve. 

- Ismét kezdi? Kérem egyszer és mindenkorra, 

hagyjon fel ezekkel a beszédekkel. 

- Nagyon furcsán beszél velem, kisasszony. Igy 

nem beszélhet egy alkalmazott a főnökével. 

- Magán mulik, igazán csak magán. Kérem, ne 

kényszeritse ki belőlem ezt a hangot. Mi vagyokén... 

sSzép... tulságosan szép. Magának zárdá 

kellene vonulnia, hogy a férfiakat ne izgassa fel hiá! 

vagy maradt volna Broocklinban a nagybátyja fake- 

reskedésében. 
-Köszönöm a tanácsait, de igazán nincsen szük 

ségem rájuk. Nagyon jól tudom, hogy mi a teendőm 

és hogy mit engedhetek meg magamnak, elvégre 

szonhat éves vagyok és teljesen önálló. 

(Folyt. köv.) 
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Rádió 
szeptember 29. Bucuresti. 7.30: 

ggeli adás. 13: Gramofonlemezek. 13.25: 
Sporthirek. 183.40: Gramofonlemezek. 14.15: 

Hirek. 14.30; Gramofonlemezek. 15: Hirek. 
19: Szórakoztató-lemezek. 20: Felolvasás. 
20.20: Willnov és Ciesanu játéka két zongo- 

rán. 20.10: Muntean P. éneke. 21.20: Felol- 

vasás. 21.45: A rádiózenekar hangversenyé- 

nek közvetitése, melynek müusora a követke- 

ző: Mozart: Figaro, nyitány. Bobescu: Ba- 

azzo. Glazunov: Hegedü és zenekari ver- 

seny. Smetana: Móldva. 22.45: Schubert: 

VII. szimfónia. 23.45: Hirek. Budapest I. 

7.45: Torna. 11: Hirek. 11.20 és 11.45: Fel- 

olvasás. 13.05: Hanglemezek. 13.30: Hirek. 

13.30: Zongora-gordonka. 15.40: Hirek. 

17.10: Asszonyoknak. 17.45: Pontos időjel- 

zés. 18: Ének. 18.30: Berzeviczy Gergely és 

Gábor László dr. előadása. 19: Jazz. 20: Két 

költő verseiből ad elő. 20.30: Operaházi ze- 

nekar. 21.40: Hirek. 22: Cigányzene. 23.05: 

Szalónzene. 24.20: Hanglemezek. 1.05: Hi- 

mvel 8 lei. Állástkeresők szavankint 
leit fizetnek. Jeligés hirdetések 
imét a kiadóhívatal nem közölheti: 
iyen hirdetésekre a jeligével ela 

ati fásbel sjánlatot kell beküldeni 
a kiadóhivatalnagk, 

rek. Budapest II. 19: Francia nyelvoktatás. 
19.30: Mezőgazaasági félóra. 20: Táncleme- 

zek. 21: Palásthy Marcell elbeszélése. 21.30: 

Sporteredmények. Bécs. 18.25: Zongora- és 

hegedüverseny. 21: Tarka dalos zenés-est. 

23.10: Orgonahangverseny. 24: Jazz-band. 

Belgrád. 20.50: Népdalok. 21.20: Lemezek. 

23.20: A rádiózenekar muzsikája. Berlin. 

21.20: Szórakoztató-zene. Deutschlandsen- 

der. 19: Finn népdalok. 20: Lemezek. 21.10: 

Tánczene. 24: Lemezek. Frankfurt. 20.30: 
Dalok. 21.10: Don Juan cimü opera előadása. 

Lipcse. 20: Szimfónikus-hangverseny. Milá- 

nó. 20: Vegyes-zene. 21.40: A nürnbergi 

mesterdalnokok cimü opera. München. 20: 

Régi német dalok. 20.20: Zongorahar 

seny. 21.10: Katonadalok. 23.50: Szór. 

tó-zene. Prága. 22: Zenekari hangverseny. 

23.15: Enekhangverseny. 24: Orgonahang- 

verseny. Róma. 20: Lemezek. 20.20: Vegyes- 

zene. 23.30: Tánczene. Stockholm. 18.45.: 
Tánczene. 23: A rádiózenekar hangversenye. 

Strassbourg. 20.15: Könnyü-zene. 21.15.: 

Közvetités a vigoperából. Varsó. 20: Szóra- 

koztató-zene szólistákkal. 
23.15: Tánczene. 

Szerda, szeptember 30. Bucuresti. 

olasz énekesek lemezei. 

13.30: Hirek. 14.30: 

zek. 1.05: Hirek. Budapest II. 19: 

rakoztató-zene. 22.15: Hirek. 22.40.: 
József és cigányzenekara muzsikál. 

fogolcsóbb nivdetés - tegayorsabb evedmény 
Ha szereti az igazságot 

nhallani, keressen fel személyesen, vagy küld- 

je be születési dátumát, felbélyegzett válasz- 

boritékot és 40 leit bélyegben. Sch. Iréne 

grafológus, Timisoara IV., Str. I. C. Bra- 

tianu 15. II. em. 10. (4425) 

őlhalmazás 
Tanulónak 

felveszünk ügyes, értelmes leányt azonnal, 

Ungár-nyomda, I., Piata I. C. Bratianu 3. 

(632) 
i 

Mindenes szakácsnő 

aki a gazdaságban is kissé jártas és éves bi- 

zonyitványokkal rendelkezik, november 1-re 

felvétetik. II, Alea Sofia Imbroane 70. 

Steingaszner. (4728) 

Házmesternek 

gyermektelen házaspár, ahol a férfi villany- 
és vizvezetéki szereléshez ért, felvétetik. Je- 

lentkezni délelőtt 10-12 között, Steingasz- 

ner. II., Alea Sofia Imbroane 70. (4729) 

sítlás keve: 
FPapirszakmában 

teljesen jártas, a füszer-, festék- és gyar- 
matáruban kitanult kereskedő, raktár- 

noki, esetleg ugyanezen szakmában fix és 

jutalékra ügynöki állást keres. Szives 
megkereséseket „Szorgalmas' jeligére e lap 

kiadóba kérem. (4726) 

Forditó-irodáma 
T. Piata Bratianu 2 sz. alatt (a Déli Hirlar 
mellett) van, ahol, mint eddig is olcsón vál 
talom kérvények, kereskedelmi levelek, szer 
ködések, bizonyitványok stb. kifogástalan 
forditását, iletve leirását román, magyar, 
mémet, francia, angol, olasz, szerb, cseh és 
. 

MA a pPU 

román nyelv és e Bueuresti és 

Vakás 

4-szobás 

villalakás, terraszokkal, egész modern, há- 

rom bejárattal, november elsejére kiadó. I., 

Bulev. Diaconovici Loga 26. (4706) 

Egy szobás lakás 

fürdőszobával, előszobával, kerestetik. Cim 

a kiadóban. (4998) 

a 3-szobás 

ujonnan renovált lakás, összes mellékhelyi- 

ségekkel, kiadó. Érdeklődni Str. 7oroana de 

Otel 15. 4711) 

2- vagy 3-szobás 

modern lakást keresek a II. vagy III. kerü- 
letben. Közel a villamoshoz. Cimeket kérem 
a kiadóban leadni. eel (4648) 

Keresek 

2-szobás, fürdőszobás lakást. Cim a kiadó- 

MHáromszobás 

lakás mellékhelyiségekkel, november 1-től 

Fiadó. Közelebbit III. kerület, Str. Romulus 
28. K4718), 

Szép 2-szobás 

parkettás lakás kiadó, emailfürdő, előszoba, 
cselédszoba, szép fekvés, park és virágker- 

tek. III., Piata Crucii 2. (4727) 

akulaturapapic 
olcsón kapható 

Déli Jticlap kiadóhivatatában 

Timisoara város volt első forditója. 

Nyomatott a „Temesvarer Zeitung" körtorgogepen, Timisoara I. Piata Tepes Voda 2. 

Megsokszorozza keresetét. ha a 
Mövényvédelem és Kertészet 

gyümölcsösét, 
kertjét, 
szőlőjét, 
gazdaságát. 

Kedvezményes szakkönyv-akeló az előfizetőknek: 
Aki előfizet a Növényvédelemre, alábbi 

Horn: Gyümölcsiák nyesése - Urbányi: Gyümölcsfák 
betegségei - Jécsai: Hogyan készitsük el virágos 
kertünket - Sántha: Szőlő kártevői 

önköltségi áron 80- leiért kapják. 
Még ma kérjen ingyen mutatványszámot (5 lef bélyeg bekül- 
dése ellenében) a DÉLI HIRLAP kiadóhivatalától, Timisoara. 

Előfizetési imegrendelesét azonnal intézzük. 

4 könyvet 

Fiőtizetési árak (mindkét lapra együtt): 
tanácsai alapján kezeli 

negyedévre 100- 
félévre 

lei 
200-- lei 

egész évre 400- lei 

22: Kamarazene. 

7.30.: 

Reggeli adás. 13: Gramofonlemezek 13.25: 

Sporthirek. 13.40: Gramofonlemezek. 14.15.: 

Hirek. 14.30: Gramofonlemezek. 15: Hirek. 

19: A Stefanescu-zenekar hangversenyének 

közvetitése. 20.20: Felolvasás. 20.40: Hires 

21.05: Felolvasás. 

21.20: A rádiózenekar hangversenyének köz- 

vititése. 22.45: Marcu-zenekar. Budapest I. 

7.A5: Torna. 11: Hirek. 11.20 és 11.45: Fel- 

olvasás. 13: Harangszó. 13.05: Cigányzene. 

Ének. 15.40: Hirek. 

17.15: Diákfélóra. 18: Halász Gyula előadá- 

sa. 18.30: Hanglemezek. 19: Glaser Lajos dr. 

előadása. 19.30: Tárogató. 19.50: Péter And- 

rás dr. előadása. 20.20: Hegedü. 23: Hirek. 

23.30: Operaházi zenekar. 24.40: Táncleme- 

Olasz 

nyelvoktatás. 19.30: Hanglemezek. 21: Szó- 

Rácz 

Bécs. 

18.10: Vonósnégyes. 20.10: Vidám énekné- 

gyes. 22.45: Zenekari hangverseny. 24.20 
Schrammel-zenekar játéka . Belgrád. 20. 
A rádiózenekar hangversenye. 21.25: Len 

zek. 22: Hanglemezek. 23.20: Vendéglői 

ne. Berlin. 21.45: Zongorahangverseny. 

A rádiózenekar játéka. Deutschlandsend 

20: Tánczene. 21.15: Szonáta. 21.45: Az a 

tás dala. 22.15: Katonazene. 23.30: Hárfa 

fuvolaszóló. 24: Tánczene. Köln. 20: Opera 

lemezek. 21.45: Operettelőadás. 23.30: Köny 

nyü-zene. Milánó. 20: Vegyes zene. 21: 

mezek. 21.40: Szórakoztató-zene. 23: Hege 

és zongorahangverseny. Utána tánczen 
Prága. 19.45: Lemezek. 20.20: Népdal 

20.40: Katonazene. 23.15: Éneknyol 

Róma. 20: Lemezek. 20.20: Vegyes-zene. 2 

Lemezek. 21.40: Zenekari hangverseny. 2. 

Dalok. 23.30: Tánczene. Stockhoim. 21.1 
A koldusdiák cimü operett előadása. 23. 
Tánczene. Strassbourg. 20: Lemezek. 21.20. 
Operettrészletek. Varsó. 20.10: A rádiőzen 

kar játéka. 21: Lemezek. 22: Chopin-müvek, 

22.30: Zongoranégyes. 23.15: Dalos zenés 

est. 24: Tánclemezek. 

Apréhirdetéseket felvesz Cetate: 
Déli Hiriap kiadóhivatala, Piata 
L G Brattanu 4. Fabricas Kardo- 
trafik, Piata Traian és Str. Mercur 
sarok. Principele Caro! Maroh- 
trank, Piata Küti, A hirdetési t 
minden esetben előre fizetendő 

Eredeti ókeleti 
perzsaszőnyegek ebédlők, összekötők, nag 

gyüjtemény Altwien ezüstök, empir bronce 

óra, megbizásból néhány napra, igen olcsó 

Mercy-utca 

Használjon KILKA-fele Hiliom- 
tejkrémet, liliom-tejszappant, 
Hliiompudert három szinben. 
Kapható kizárólag a 

Városi gyégyszertárban 
a „Fekete Sasnoz" I. Piaja L C. Bratiana 

Olcsón 

befon nádszékeket egy vak, II, Str. Glorie: 

9. Adám Willwerth. (4382) 

Hölgyek szives figyelmébe! 

Harisnyaszemek feiszedését 

pontosan és olcsón vállalom. Cim: II. ker., 
Str. Gh. Asachi 21, ajtó 7. Burkus-vendéglő 

közeiében. 1 

--.. 

Az ország egyetlen vendéglátó 

ipari szaklapja . 

fiazela 
Restauratorilor si Hotellerilot 
Vendéglősök és Szállodások 

tapia 
imiscara . Strada caruso 3 

megjelenik minden szombaton. 
Ott kell legyen minden vendéz- 
iparos asztalán 

Hirdessen 


